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L:l vente du Cabinet Cleogmars nous ayanl élé confige,
nous offrons nos services a cet égard 4 tous les amateurs, et
déclarons en oulre que nous aurons tout soin de U'exécution des
Commissions dont on voudra nous honorer.

Toute Commission pourtant devra étre
accompagnée d'une letire de eredit ou d'um
effet & vue.

Lea prix de vente se feront en florins Argent de Convention.
Vienne, 1. Juillet 1839,

Artaria & Comp.
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Avani-propos.

s circonstances particulieres nous ayanl engage de
rétarder de quelques mois la vente de cetle magnilique
collection (qu'on avoit fixé d’abord an mois de mai der-
unier), nous avons profité de cet intervalle pour publicr le
présent Calalogue indicalif qui pourra servir de guide
aux amateurs dans leurs commissions pour l'achat des
pitces qui les interessent le plus. Nous nous empres-
sons en méme lemps d'assurer gue 'on peut ajouter la
plus grande foi @ l'indication exacte des éliquetles,
ainsi qu'a celle de I'état de chaque estampe.

- Ce catalogue n'étant que 'extrait denotre ,Premier
Siecle de la Calcographie” les Numéros sonl restés les
mémes , ayant snivi le méme systéme. Par eonséquent
Fordre dans le quel sont placées les Ocnvres des diffé-
rens mailres est le snivant:

1. Piéces avee marque el date,

2, — avec marque sans date,
3 e aveds I'I.'l“! s5ans lII:ll'lilll'.
4. —  sans margue ni date,
5. — attribuées,

Pour plus de facilité dans les recherches nous avons
ajouté, enlre parenthéses, les numéros du Peintre graveur
ile Bartsch.

L'oeunvre de Mare Antoine ayant élé sépare de ceux
d’ Augustin Veénitien et de Mare de Ravenne, il fandra, i

I'égard de quelques pitces qui n'ont point été classifiées .

positivement par Bartsch, consuller ces lroismaitres pour
en verifier 'existence dans le Cabinet Cicognara.
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Les Cartes e tarots n'onl pas éle décriles dans nolre
Prémier Siécle de la Calcographie, n'ayant &1& ajoutées
que postérieurement & cette Collection.

Toutes les fois qu'une épreuve est collce, doublée on
restaurée, nousavons eu soin de I'indiquer. Nous n'avons
mis le mot originale que lorsqu'il existe des Copies
trompeuses, ni celui d'dpreuve ancienne que lorsqu'on en
rencontre ordinairement de modernes. L'absence de ces
denx mols ne signific poinl par conséquence qu'on ail a
douter qu'il s'agit d'une copie ou d'une épreuve posté-
rieare, car ou cela arrive nous 'avons toujours marqué.

De plus nous avons aussiindiqué les adresses, quoi-
que assez souvent une seule ne caractérise point les
secondes épreuves et qu'elle signilie simplement que la
planche fut expressement gravée pour tel ou tel mar-
chand, comme par exemple: Salamanca, Barlaceli, La-
[reri, Bertelli, ete. ; tandis qu'au conlraire les adresses de
Van Hoest, Rossi, Orlandi, Lauri, ete. indiquent ordinai-
rement les seeondes épreuves, sonvent retouchées: et
celle de Losi les troisiémes, relouchées une seconde [ois
par des maitres postérieurs,

On procédera a la vente d’abord en bloe, ensuite par
seclions, puis par maifres, enlin par fofs. Les suiles com-
pléfes ne seront point dépécées. Pour les incomplétes
on les mettra sur lable par divisions, selon demande.

; Alexandere Fanctdi.
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Ecole d’Hialie.

Section premiere.
CLAIR - OBSCURS.

HUGUES DE CARPI.

¢) —— 1 David et Goliath Bartsch, Vol.XII, Classel, 8), & |
' trois planches, trés-belle.
Massacre des Innocents (I, 8), trés-rare, avec la
_ marqgue, un pen pile. .
/Zr | 38 Ananie (II, 27), & trois pl., rare, trés-fraiche. BT _
¢ - -| 4 Méme sujet. Suivant Bartsch seconde épreuve, '
! mais piece differente, d'un style plus diligent et timi- | :
de. Belle.
/\r’:_ 5 Descente de Croix (II, 22), a trois pl., trés-belle. | /g
« 6 Diogéne (VI, 10), & trois pl., trés-fraiche, Fag
iig _ 7 L'Avarice chassée du Parnasse (VI, 10). E‘preuve '
differente et trés-belle. : ' '
/O —— 8 Les Amours (VII, 3), & quatre plL, trés-belle.
/0 - 9 Péche miraculeuse (II, 13}. Premier état, belle.

. /L7 10 S. Pierre préchant (IV, 25), second état. _ z
A . 11 Saturne (VII, 27), premier état, restaurée. ' e
!}{ 12 Christ chez le Pharisien (II, 17), trés belle. _ —

=i 13 Pan et la Dispute de Marsyas (VII, 24), sur le méme 91 g
feuillet, premier état sans le contour, trés-belle. o e

«7¢! 14 La Surprise (X, 10), differente des citées, endom- | L
magaée. ' i

Sy

~

d
1]

a - 15 Raphaél et sa maitresse (IX, 3) ou plutét Ulysse, & I
quatre pl. avec I'ombre sur. le fond, trés-belle.
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ANTOINE DE TRENTE.

Saints Pierre et Paul (IV, 28). Premier (tat avee la
date DXXXYV, trés-rare et trés-helle,

Méme sujet, second état.

8. Jean Baptiste (IV, 17), premier état, trés-fraiche.
Sybille et Auguste (V, 7), a deuxpl., trés-rave el belle.
Psyche (VII, 26), premier etat, belle.

Homme vu par le dos (X, 18), trés-belle.

Sainte Cécile (IV, 37), trés-rare , sans le nom d'An-
dreani, avec marge.

Saint Simon (IV, 10}, trés-fraiche.

La Force (VIII, 7).

Pallas (VII, 28), médiocre.

Amazone. _ Femme en profil vers la gauche, levant un
arc dessus sa téte. Larg. 2 pl. 8. lig. — Haut. 3 p.
9 lig. A deux pl. Bonne.

Apodtre __Vieillard vu de face, la téte tournée vers la
gauche, le bras droit rélevé, sans emblemes. Larg.
6 p. 4 lig. Haut. 10 p. 4 lig. Trés-fraiche.

NICOLAS VICENTINO.

Les lépreux (II, 15), trés-helle.

Vierge et Saints (III, 23).

Clélie (VI, 5) , premier état,

Ajax (VI, 9), second état.

Hercule et le lion (VII, 17), second état.

Sybille et Auguste (V, 8), trés-belle.

Adoration de Mages (II, 2), belle.

Méme sujet, piece differente.
NICOLAS BOLDRIENI.

Vénus et 'Amour (VII, 29), a deux pl., fort-rare,
trés-belle. .
Téte de Christ (II, 28), avec marque N. B,, trés<
fraiche.
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Nro.

4 88 8. Jean Baptiste (IV, 18), non d'aprés Raphaél
mais d'aprés le Guide, el faussement attribuée d Hu-
gues. Trés-belle. :

AL 30 Hercule et le lion (VIIT, 28); le fond parait d’aprés
le Titien. Trés-helle.

MAITRE N. b, B.

ey,

40 Massacre des Innocents (I, 17), trés-fraiche.

4 41 Double. Planche des contours.
ALEXANDEREEL GANDINE.
/ 42 Vierge et Saints (III, 25), rare.
ANDRE ANDREANE
’m - 43 Enlévement d'une Sabine (VI, 1), & trois p].'l]elle.
" .44 Méme sujet (VI, 8), & deéux pl., trés-belle, un peu
_ 1 restaurée.

41— 45 Pilate au prétoire (II, 19). Belle, & deux pl.

: 46 Christ au tombeau (1I, 24), & quatre pl. Tres-belle.

/147 Vierge et Saints (HI, 27). Premier état, endom-
: | magée.

;" 48 La Vertu (VHI, 8), second étal.

7| 49 Portement de la Croix (Il, 21), 4 trois pl, trés-rare

2 et trés-belle. : s e
7 |50 Vierge et un evéque (III, 22), i trois pl., belle.

7 ——|51 La Méditation (X, 14), a trois pl., trés-fraiche.

)| |52 Triomphe de laMort (VIIL, 13), fort-rare, sans mar-
) | que, belle.
#¢) -~ 53 & 62 Triomphe de Cesar (VI, 2), avec le [ronlispice,

' trés-rare.
/'~ 63 Double d'une des piéces du triomphe.

/| 2/)64 Le Héros Chretien (VIII, 4). Differente des citées,
trés-fraiche.
65 Adoration des Mages (IL, 4), trés-fraiche.
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BARTHELENMY CORIOLANGO,
Vierge et enfant (I, 5). Epr, differente des citées,
trés-fraiche.
Hérodiade (II, 29), premier élat, trés-fraiche.
Saint-Jérdme (IV, 33), a trois pl.

Un Géant (VII, 13), belle. _lg
a 72 Chiite des Géants (VII, 12). Manque la pu.c.,=

a la gauche d'en haut.
La Paix et 'Abondance (VIII, 10), premier élat.
Vierge et enfant (III, 7), trés-fraiche.
Vierge et enfant. — Non citée, 4 une seule pl, avee
marque. Belle.
A 79 S)'hllles (V, 2 4 5), tres-belles. -
Amour et deux Nymphes dansant. I\on citée, mor-
ceau qui parait avoir appartenu a une frise. Long. 9 p.
4 lig. Haut. 7 p. 11 lig. Belle,

ANTOINE MARIE ZANETTE.
La femme pensive (p. 191), trés-belle.__~

MAITRES ANONIMES.

Présentation au temple (II, 6), avec marque d’An-
dreani, trés-belle.
Le Paralytique (II, 14). Style d'Hugues dc Carpi;
trés-rare, un peu restaurée.
Vierge et enfant (II, 2). Style de Coriolano, belle.
Vierge enfant et Saint Jean (IIL, 12). Style d’André
de Trente. Premier état.
Méme sujet. Répetition non citée. Trés-belle.
Vierge et Saints (1II, 24). Premier état, belle.
Vierge et enfant en buste. Non citée, a une seule pl,
Larg. 8 p. 2 lig. Haut. 6 p. 9 lig.
Couronnement de la Vierge. Non citée, style trés-
ancien et qui ne parait point italien. Larg. 9 p. 6 lig.
Haut. 6 p. 9 lig. Trés-fraiche.
Sybille (VI, 6). Style d'Antoine de Trente. Belle,

!
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/ . 91 Magdelaine. Non citée, style trés-grossier, 4 trois pl. '
avec monogramme de Casolani, Larg. 7 p. 8 lig.
Haut. 10 p. 4 lig. Belle.

4|30 92 Scipion (VI, 8). Style d’Hugues de Carpi. Trés-

belle. |

& 93 Circé (VII, 6), méme style, marque d’Andreani, Trés- |
fraiche. ‘ ,

)|~ 94 Cireé (VII, 8), Style d'Antoine de Trente, belle. |

¢ 95 Jason (VII, 19). Style d'Hugues, marque d’Andréa- |

ni. Faible. i

/ 96 Nymphes au bain (VII, 22), faussement attribuée a
Andreani. Bonne.

4 37 97 a 99 La Foi, la Charité, la Prudence (VIII, 1, 8, 6) 7

belles, 7

—— /00 Enfant dormant. Sujet decrit -al!“_}i, 23, mais en
contrepartie. A trois pl. Larg. 7 p. 6 lig. Haut. 5 p. /

___TI'[‘{S‘_}JBHE.
ECOLES ETRANGERES.

Dans le Premier Siécle de la Calcographie on trouve les raisons qui |

nous ont forcé & placer ici les pidces suivantes, quoique elles |
nwappartiennent point & I'Eeole ®lizlie, ni méme, pour Ia plu=|
part, an premier si¢cle de Parf.

NMENRY GOLTZIUS.

/¢ — 101 a 106 Bacchus, Hercule, Neptune, Pluton, la Nuit,
le Magicien (Vol. 3, p. 228 a 238). Belles.

. GEORGES MATTHEILS,
107 Marthe et Madeleine {1, 12), trés-belle. e

A.T. E. K.
/ 7¢7 108 Absalon (vol.IX, p. 406). Bonne.

LOUIS BUSINCHK.
/ 109 Enée et Anchise, A deux pl. Larg. 8 p. Haut. 12 p. —
11 lig.
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Nro.
t JEAN GALLUS, :
4/3 6’ 3 110 Sainte Famille (I, 15), & trois pl. sans marque. =~ & ——
= Tres-belle.

EDMOND DOUET.

] — : 111 Sainte Famille (IIT, 9), & trois pl. sans marque. Belle. 'r
3 COMTE DE CAYLUS. p
] 4 112 Figures académiques couchées. _ Larg. 12 p. 4 lig. S
] 35 Haut. 8 p.
| | ’ NICOLAS LE SUEUR. :
| Fa% % — 20 118 Vierge et Saints. Larg. 9 p. 4 lig. Haut. 16 p. 8 lig. — sl
| 114 Chiite de Phaéton. Mémes dimensions. JO
J lock: L. 5 ST6 =
Séconde section
, NIELLES ET FAC-SIMILE.
R S/ __ 115 Triomphe de Galathée, eprenve inconnue 4 Duchesne, JY
trés-belle.
in 116 Conversion de 8. Paul, paix par MatthieuDei. Epreuve  //7 |
i B moderne, =5
.‘ — - 117 Un Ange. Epreuve moderne. %
{ - —— 118 Saints Christophe et Sebastien. Epreuve moderne. 7
FTYHA 16 [, 119 & 158 Fae-simile des nielles Durazzo. Belles. . /7
- S — st e
l 287 - et Tr] PO | —=
3
L




Troisiéme section |

L]
) VIEUX MAITRES ITALIENS.
. BACCIO BALDINI.
o 3 ro.
B !~ 159 4 161 Les trois estampes du Monte Santo di Dio.
s Collées dans T'édition originale, fraiches mais ro-
a1 gnées (Bartsch vol. XIII, p. 187, 189).
25t 0 162 L'enfer d’aprés Orcagna. Citée par Ottley p. 373. v LA Lok _-’_:.E,_‘.'.:
Larg. 10 p. 4 lig. Haut. 8 p. Belle mais collée. £l T 5
20 1163 Sa:m Antoine de Padoue. Onze sujets sur un seul |
feuillet. Citée par Malaspina. Larg. 8 p. 2 lig. K — —
et 10 p. .10 hig. Trés-belle.™ ~ = — =" = =~ .} .
/i 164 Nativité. Deux sujets, huit médaillons, bordure d’ara- /%
besques. Non citée. Larg. 5 p. 10 lig. Haut 8p. 8 lig. | ‘ T
Epreuve ancienne , trés- belle e |
IEROME MOCETO, '
y -165 Homme nu assis (6), fraiche mais en partie eoloriée. | 20 | /3
£ _ 1166 Calomnie d'Apelles (p. 113). Bartsch Tappelle la | =
sottise sur le trone. Trés-belle. == 20 /
- 167 Méme sujet. Plus avanecée que la précédente. T rés- | 29
belle. RE
— ANDRE MANTEGNA. i oyl
= { 1 163 Flagellation (1).' Epr. ancienne, trés-belle. 1= 1{ 3| — { 8/
1169 Christ au tombeau ¢3). Epr. ancienne, coﬂée, un |
pen pale. ; = L
< | 170 Descente de Croix (4). Epr. anc., collée, trés-belle. | 75 — | VO
‘171 Descente aux Lymbes (5). Epr. ane., lre,s-helle. AL
7 . 172 Christ resuscité (6). Epr. ane. !
1 f |
- | — st

/
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Nro.
ES - 173 Vierge et enfant Jesus (8). Second état avee les
| auréoles, anc., conpée en haut.
10| = 174 Marche de Sénateurs (11), epr. ane,, un peun faible.
2 — | 175 Marche d'éléphants (12), fmtrmenr. i =
=] 176 Marche de soldats (13). Epr. anc., H’LS-fT‘ﬂl{:]lb lég.
endommagée.
~— | — | 177 Méme snjet (14). Epr. ancienne en teinte rou-
geatre.
* /g 178 Hercule et Anthée (16). Tres-fraiche. 3
=~ — 179 Combat de deux Tritons (17). Epr. ancienne, bonne,
70 — 180 Combat de Dieux Marins (18). Epr. ancienne, bonne.
= 181, 182 Copies des deux piéces précédentes. Tres-belle.
w27 —— 183 Bacchanale au Siléne (20). Epr. anc., trés-fraiche.
7410 | 184 Bacchanale i la cuve (19). Epe. anc., trés-belle.
— ~—— 185 Double de la précédente. Epr, anc., un peun pile.
LS| = 186 Descente aux Lymbes (Addition 1). Fort-belle.
T35 | —— 1 18% Méme sujet (Addition 2), trés-fraiche. .
188 Deux paysans, non citée. Larg. 4 p. Haut. 5 p. 6 ]1".
L ¢ % Epr. ane., trés-helle. :
BONINCONTRE DE REGGIO.
— - 189 L’Annonciation, au pointillé, opus matlei, citée par
Tiraboschi et Cicognara. Larg. 11 p. 10 lig.
Haut. 12 p. 7 lig. Epr. moderne,
| NICOLAS DE MODENE.
! [ 190 8. Jacques le majeur (28), bonne.. .
191 2 195 Panneaux d'ornemens (54 a4 58), trés belles. -
JEAN ANDREA.
196 Christ porté au tombeaun (3), trés-fraiche.. Y
) 197 Danse de guatre Nymphes (18), belle. =
‘f’ ! _'_198 Panneaun d'ornemens (22), belle. o e
| I 199 Sybille,, non citée, avec marque a rebours, dapres
5 i ST Raphaél. Larg. 8 p. 2 lig. Haut. 4 p. 1 lig. Trés-
! ; : fraiche , collée, un pen endommagée.
PoN

ettt i

e



A T—— i e e

| Nro.

_ 1200

A 201
_ 202
J—1208
L2 1904
/24 1aps
& 1206
i | 207
1208
_v/ ! !
S 211
4 212
/Z4-—|218
o (90 a14
/i~ 1215
S 216
J130191%
218
‘S 1219

e =

)

JEAN ANTOINE DE BRESCIA. |
Vierge et enfant Jésus, citée par Brulliot (Table

id

p- 93), belle. il S

Hercule et Anthée (13), epr. anc.,un peu tachée. | 27 | — Y by

Copie de la piéce précédente, avec date 1542, en =

bois, epr. anc., trés-belle. E

Siléne entouré d’Amours (17), bonne, epr. anc. | G| 70

Marche de Sénateurs (7) , trés-fraiche et trés-belle, Far

epr. ancienne. R B

Marche d'éléphants (8), epr. ancienne, trés-fraiche, | » I -

lég. endommagée, SEARE

Marche de soldats (9), epr. anc., trés-helle, |  — ' 2

Bataille (vol. XIII, p.105), epr. anc., fraiche, collée. |

4 210 Panneaux d'ornemens, non cités, Larrr 3P|

6lig., adp. 2lig. Haut.7 p.4lig., 210 p. 7 lig. Bamws,, /6 =
BENOIT MONTAGNA. | ;

Christ au jardin des olives (1), epr. anc., trés-belle. | “20|

Yiern-e entourée d'Anges (5). Larg. 7 p. 5 Iicr Haut. : i

9p.10 lig. _Bartsch ne connaissait pas celte pwce 5

en entier. Epr. ane., lég. endommagée. _ |

Saint Jérome (14), bonne, lég. endommagée. A

Le Satyre (17), belle. &l = 737

Mercure et Aglaure (18), bonne. S

Dispute d’'Apollon (22), belle mais a_}?__e_q nn p]: i R e _'_,

Homme au palmier (28), bonne. , 21

Vieillard assis, peut-étre Saint Jéréme, non cin',e,;

d'un burin trés-fin. Larg. 4 p. 4 lig. Haut. 4 p. 8 ltg 0 1 2L

Pile mais fraiche. e . |
JULES CAI!I!'AGI\TBL&. l ' !

Saint Jean Baptiste (3), opus mallei, adresse de Nelli | 2 o I {‘{' L e

pourtant trés-belle, epr. anc., un peu déchirée dans
le fond & gauche.
220 Gan_-,rmeﬂe (5), epr. anc., pale. e A

[/ G
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DOMINIQUE CAMPAGNOLA.
Assomption de la Vierge (4), trés-fraiche. SERN =
Décollation d'une femme (6), trés-fraiche, mais cou- | 3] =

pée en bas de 2 lig. |
3 Bacchanale de douze enfans, citée par Heinecke / _
et Ottley. Larg, 4 p. 7lig. Haut. 3 p. 5lig., fraiche, | i
collée, un peu endommagée aux coins. i
ROBETTA. l
Adoration des Rois (6), trés-fraiche. | 7 :
Vierge aux Anges (13), tres-belle. /€]
Homme attaché & un arbre par 'Amour (25, irés- | /7
helle. =2 ;
Copie de la piéce précédenie, non citée, en contre- |~ 7
partie, trés-fraiche, collée,
Mort de Virginie (page 108). Cette piece figure plu--| /f
tot le Martyre d'une Sainte; trés-belle.
Saint Jéréme, nou citée, sans marque. Larg. 6 p.| /7
8 lig. Haut. 8 p. 1 lig. Epr. anc,, trés-belle,
MALTRE P, P. %
Chasse au lion (page 356), bonne.—— ‘g
MAITRE A. V.
Saints Pierre et Paul portant le Suaire, citée par | 7t
Brulliot (Table Nr. 708), belle. '
MALTRES ANONIFES DU XV SIECLE. ' =
* Christ en croix. Silhouette sur fond blanc. Larg. 2 p. P Il
8 liz. Haut. 3 p. 10 lig. Celte pidce ne parait pas | e
avoir été destinée & Innpressmn Epr. moderne, ! /8
Baint - Barthelemy, méme style et dimensions de la 7 7/
__précédente. Epr..moderne.
Saint-Sébastien. Superbe piéce d'un style trés-ancien. | e 1
Larg. 4 p. 9 lig. Haut. 7 p. 8 lig. Tris-belle. i
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- 240

o241
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244

S0 245
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Un Saint moine. Style trés-fin, Larg. 3 p. 9 lig. Haut.
5 p. 6 lig. Trés-fraiche.

Saint Jéréme. La main droite ne parait pas achevée.
Larg. 7 p- 2 lig. Haut. 10 p. Trés-belle.

Isaie, style trés-ancien, Lay 2. 6 p. 10 lig. Haut. 3 p.
10 lig. Fraiche. ; NS

Jugemmr de Paris et Quinte Curce. DF'II‘\. mulallimmi

réunis par un ornement. Parait sur bois. Larg 10 p. |
7 lig. Haut. 7 p. 4 lig. Trés-fraiche, mais rognée aux |
cOtés et en bas.

La fortune militaire mettant en fuite les Sciences et
les Arts. Larg, 14 p. 4 lig. Haut. 9 p. 7 lig. Trés-|
fraiche, mais un peun restaurée dans le haut.

Figure academique assise. Larg. 5 p. 6 lig. ‘Haut 6 p- |

Trt.s helle.

Fifre, tambour, enseigne. Parait imitation du styIa-
allemand par un graveur de I'école de Venise. Larg.
6 p. 2 lig. Haut. 5 p. 7 lig. Pile. :
Vendeur de lait. Ecole Vénitienne, peut-étre le pre- |
mier ecri populaire qu'on ait imprimé. Style trés-|
ancien. Larg. 4 p. 8 lig. Haut. 7 p. 9 lig. Trés-belle. |
Panneaun. d'ornemens. Larg. 2 p. 4 lig. Haut. 6p. 3|1g
Faible.
Frise d'aprés 'antique, sur fond noir. Larg IOp H:tut
2 p.. 6 lig. Trés-belle:

Portion d'une frise. Larg. 7 p. 7 lig. Haut. 1p. ll)llﬂ‘
Mutilée, enluminée, coli(.e
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1246

247

1248

249
250

{955]

256

257

258

239

. 260

Quatrieme seetion

MARC ANTOINE RAITMONDI.

Vieillard et homme & lancre (367), belle et avec:

marge.

Joueur de violon (398), trés-belle.
Amedée (355), avee la bordure, bonne.
Femme an croissant (354), Imnne

Copie de la précédente avee marque N. J Trés-

fraiche.

Le ];ﬁtnn courhl. (369), bonne.

Homme au bois (434}, belle.

Vulcain, Vénus, 'Amour (326), belle.

Mars, Vénus, 'Amour (345), avec la téte de Meduse,
tres-fraiche.

David vainqueur de Goliath (12), u-es-heile

Le grimpeur (488), faible.

Jugemem de Paris (245). Sur velin, sans l]‘lS[‘.l‘ll‘]llﬂn
ni adresse, avec marge, mais cependant parait aprés
le premier retouche. Trés-belle.

Double de la précédente, avec linscription et des: ¢

traces de I'adresse, mais néanmoins parait avant le
retouche. Belle.

Triple des précédentes, avecl’ 1nscr|ptmn etl'adresse.
Bonne.

A
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of

Massacre des innocents avec le chicot (18). Epr. an- o 77

cienne, trés-bien imprimée, avec quelques trés-
légeres dechirures, bien restaurées.

1261 Massacre sans chicot (20). Epr. ancienne, fort-bien /-,
' imprimée et trés-fraiche, avec une seule légére de-
chirure restaurée.
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. 268

262

263

267

269

270

Double du Massacre an chicit. Quatridme état, epr. |
moderne. . !
Copie par Cavaleriis. Epreuve du cabinet de Fries, |
'want le nom du graveur et l'adresse de Lafreri. |
Trés-helle , avee grande marge. ;
Copie par Lucchesi, rare, avec les adresses de |
Lafreri et de Van Schoiél, mais avant I'écusson. 1
Belle. |
Copie par Auréle Colombo, moderne, executée sous
la direction de Longhi. Trés-belle. |
Marlyre de Sainte Fei;ult. (117) avec l'oreille cou- |
verte, premier état, avant les adresses. Belle.
Copie par Etienne de Laulne, trés-fraiche.
Le Parnasse (247). Originale, avant le retouche, trés- |

belle. = ¥

Double, apres le remu-::hc belle.

Copie, avec les sept c'n-ul_d_és_' la marque A. V. et
l'adresse de Rossi. Tres-belle. i
4 277 Les Verlus (386 & 892). Originales. Le |

Nro. 4 bonne, le 5 un peu faible, les autres trés- |

" belles. : i

278

- 279

280
251

282 i

295

- 303

304

Portrait de 'Aretin (513), faible.

Sainte Cécile an collier (116), trés-belle. :
Copie en contrepartie avec la marque, bonne.
Sainte Cécile telle qu'elle est dans le tableau a Bo- -
logne, gravée par Van Westerhoudt. Trés-belle.

A 294 Jesus Christ et les Apotres (124 a 136)- Ori- |

gmales i I'exception de Saint André qui appartient
a la copie B. Belles, collées sur une seule feuille.

i 302 Quelques pelits Saints (143, 149, 158, 170,i
171, 182, 183, 184). Originales, tres-»helles col[ées |
sur.un seul fenillet. . = ..
Chasse aux lions (422), trés-fraiche. |
Trajan vainqueur des Daces (361). Originale, belle.
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- Nro.

305

806

307
308
309
310
311

| 812

813
314

315

316

317

318

319

320

321
822

323

324

325

_ | 326

3 Ji{:

3 a 4]
!

Martyre de S. Laurent (104). Originale, trés-belle, = /o - .
collée. .
La Peste (417). Avant tout retouche, trés-belle, | 5/
collée. | _
Double, aprés le retonche, belle. /0 i.
Copie par Frangois Aqlula, bonne. { —| @ i
Essal de répétition par Rapha@él Morghen. Tl‘LS-l‘ﬂr‘E o S/,
La Prudence (371). Originale, bonne. R A //
L'homme aux deux trompettes (356), faible. A
David coupant la téte & Goliath(10). Avant les adres- ,,
ses, trés-helle.
Copie par Etienne de Laulne-—
Les deux Sybilles au Zodiaque (397), frawhe mais |’ 2 v
pointillée et collée. i
Saint Paul préchant & Athenes (44), endommagée et 21
collée. Vi
Descente de Croix (32). Originale, trés-rare, fort- | 27
_belle mais coupée par le milieu, collée. /
Copie avec plusieurs fabriques sur lamontagne, sans = 4 J/
adresses, trés-belle.
Les cing Saints (113). Originale, trés-bien imprimée | /7 /7 <
et trés-belle.
Galathée (350). Originale, avant les adresses, trés= {7/ el
belle.
Copie citée par Barlsah, tris-halle e e o= /2 e
Double de cette copie, avee l'adresse de Losi, falhIe o
Autre copie cilée‘par Bartsch, sans tablette, trés- 5
fraiche, Ed=
Homme portant une base (476), originale, belle... >/ —
Copie non citée par Bartsch, sans le trone a ladroite, /
belle. )
Marthe et Madeleine allant au temple (45). Avant //’,{}
'adresse de Salamaneca, trés-belle. |
Copie non citée par Bartsch, tréshelle. .~ 4 -4 (

a-f”
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' DR ! |
Sl e PYLOs i | : |
— | <O | — 327 Christ chez le Pharisien (23). Avant T'adresse de | D¢ | 50| . !
Lafreri, trés-fraiche. sl i | Sraz | ,
07— 338 Joseph et la femme de Patiphar (9}, belh, ef rare. TR s |
2S00 329 []npua an coutrﬂpmlle, avant le relouche, tréss | - { o |
. belle. : S Pl : . |
SO —— 330 La Céne aux pieds (26). Originale, trés-belle. i ; -
—~ Al 33[ La Vierge sur les nues (52), un peu faible. i
— /¢ ——. 832 La Vierge au berceau (63). Originale, sans adresses, ; S x J-
- trés-fraiche et trés-belle. I ' & | |
f — 333 La Vierge pleurant le Christ mort (35). Les bras & Bdlers
B | couverls. Originale, trés-belle. ficies SR,
{0 1334 Cléopatre (199), trés-rare, originale, fort-belle. ! ol B . _ | |
/0 —— 335 Répétition originale (200), belle. | 70{ S| HFendilada I
s 0 .336 Vierge a la grande cuisse (57). Originale, tros- | '
be.i[e SR = s i P il N S
/S0, — |837 Alexandre (207). Originale, trés-bien imprimée otj e |
! trés-belle, epr.-anc., avec un peu de marge, i . |
/0 .| 338 Double apru'.-.s le retouche, avec le nom de Rapha@l | | '
) : sur la tablette, bonne avee marge. :
“+{—— 839 Copie par E*Jluamm de Laulne, Iu.lle l |
30| — 840 Hercule et Anthée (346). Originale, rare, lmpl‘]]HLEi S i
; en‘rouge, belle. S T e 4 | |
S0 - 341 La Cassolette (489}, trés- be]le TR o] ,
)| —— 342 Double de laprécédente, faible. : ] — | —
SO 843 & 345 Les angles de la Galérie Farnése (342 4344, | T |
La premiére médiocre, la seconde bonne, la derniére |
: trés-belle. !
S 846 a 849 Les quatre Cavaliers romains (1884 191), avee T AE | 17 Y
l'adresse de Salamanca, belles. e 2 et } Firt Canvelita
s \ </ 350 La Fortune fouettée (378), médiocre. : [ j"i 30 | % o |
<5 =851 Orphée et Euridice (295), belle. B30t 6 !
«f'—— 852 Deux hommes s’embrassant (464). Originale, trés- - = 2 7
- i belle. | ) j l
— CO —1853 Les grimpeurs (487). Ancienne epreave, trés-belle. | 6 o] Y ' i (5{3
: | 2047 2o e
=
|
' [
P
] |
| | | |
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.! |
| |
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Nro.

354 Didon (187). Originale, fort-rare, trés-belle.

355 Neptune ou le quos,ego! (352). Avant le retouche et
I'adresse, tres-belle.

356 Enlévement d’'Hélene (209). Avant l'adresse, coupée
par le milien.

357 Copie par Etienne de Laulne, belle. .

358 Vénus sortie du bain (297). Originale, trés-rare, !

belle.
359 La Philosophie (881). Originale, rare et belle.
360 La Poesie (382). Originale, rare, trés-belle mais
un peu restaurée.
361 Double, originale, médiocre. e
362 Apollon (334). Originale, trés-belle, :
363 Répétition originale, mediocre, tachée au milieu.
364 4 866 Trois petits Saints (142,173, 176). Originales,
honnes, collées.
367 Homme au drapeau (481}, belle, collée.

368 Adam et Eve s'enfuyant de Paradis (2), rare, origi-

nale, tres-belle.
369 Danse d'Amours (217), trés-rare, avec l'adresse de
Salamanca, bonne.

370 Copie aux sept plumes dans l'aile , trés-belle.-

371 Autre copie, avee le fond convert de tailles, belle.-

372, 373 Deux Apbtres (68, 72), avanl le retouche,
belles.

'874 La Vendange (306), originale, belle, collée, un peu
endommagée vers le bord a la gauche.

875 La femme en méditation (448), differente de la de-
seription de Bartsch, faible.

376 & 379 Quatre Muses (266, 271, 273, 276), belles——

380 Pan et Syrinx (825), avec l'adresse de Paluzzi mais
sans monogramme, bonne.

381 Apollon de Belvédere (330), avec ladresse de La-
freri, belle.

(
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Nro.
382

- 1383

La femme pensive (460), faible ‘et rognée en bas.
L'homme a la flite (467), faible.

/884, 385 Siléne et Salyre (222, 223). La premiére avec

‘886
387

402

| 449

Ty

trois adresses, la seconde avec celle de Salamanca
seulement.

Saints Jean et Jérome (643), trés-belle, collée,

a 401 La Vie de la Vierge (621 & 637). Huit piéces
trés-belles, les autres bonnes.

a4 437 La Passion du Christ (585 4 620). Sans'le titre.
Trois seules pieces portent des Numeros, sur eing
autres on peut soupconner qu'ils ayent éié raturés.

Deux médiocres, une vingtaine trés-belles, toutes

anciennes.

Christ apparaissant & 8. Grégoire (644), avant
I'adresse, trés-belle. ey

Dieu ordonnant 4 Noé de bitir I'arche. Copie en con-
trepartie, sans marque , belle.

4 442 Trois petits Saints (158, 144,147). Copies, col-
lées, honnes, la seconde un peu rognée.

Le triomphe de Tite. Copie fort trompeuse avec le
rosace sur le bouclier, avant la retouche et les trous,
trés-belle,

Vénus et I'Amour. Copie en contrepartie, faible,
collée.

La Paix. Copie attribuée & Laurent Musi, trés-belle,
Méme sujet en contrepartie, belle, ecollée.

Le Satyre et I'enfant (281). Copie non citée, en con-
trepartie,, avec le chiffre au milien, bonne,

Les deux Bacchans. Copie non citée, sans marque,

avec le fond blanc. Trés-belle et paraissant épreuve
de graveur aux hachures non ébarbées dans le
fond. :

Une Muse. Copie en contrepartie, trés-belle,

e —
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Cinquiéme section

ATGUSTIN VENITIEN.
| Nro.

| 450 €éne d'aprés Albert (25), belle, collée.

45k Apollon et Daphné (317), date 1518 et adresse de
Salamanca.

452 Homme au livre (454, bonne..

453 Vierge pleurant le Christ mort (39); belle..

454 Elymas aveuglé (43), bonne....

455 Danse de Faunes et de Bacchantes (250), trés-belle.

456 Copie de moiti¢ de la précédente, trés-belle.

457 Vénus et I'Amour (286). Second état, avec les
adresses.

458 Copie non eitée, en contrepartie, belle mais tachée.

459 L’Esperance, picce non citée. Femme debout, portant

une corbeille avec du levain sur lequel darde le soleil.
En bas i la droite la marque A. V. (A gothique), et la

date 1516, de lautre cite I'adresse de Salamanca.

Larg. 4 p. 9 lig. Haut. 6 p. 2 lig. Belle.
460 Trois caricatures, pi¢ce non eitée. Un homme arra-

chant la bourse & une vieille. Au milieu un Pierrot.
riant a gorge deployée: Fond noir avec la date 1516

et la marque A (gothique) V menagée en blanc. Larg.
4 p. 4 lig. Haut. 5 p. 7 lig. Belle.

461 Portement de la Croix (28). Retouchée, sans marque,
mais avant I'adresse de Lafreri.

462 L'Apbire et le Cordelier (114), bonne..

< 463 La Tempérance (358), belles

464 Le Soldat sechaussant (463), trés-belle.

/K
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' Nro.

71— |a88
20| — | 488
Bt e -m
L= 171
Vo SEERS |
7 —l473
g1 414
A T ARE
(i |476
I 477
i\ av8
O — 479
/2| — 480
S 1481
f_ff..j—-—-- 482
J'|— 488
L0 —— 1488
4| 488
SO — 1494 2
7.2 1503
/0| | 504

retouche,, trés-fraiche.

R 1 T—

Vierge, enfant Jesus, Saint-Jean et Anges (51). Ori-
ginale, trés-belle.

a 469 Les Evangelistes (924 95), belles.

Double du Saint Matthieu (95), ‘aprés que la planche
eut été diminuée , médiocre.

Les Squelettes 0124), borme.

Targuin et Lucréce (208). Avant la retouche, avee
les chiensaccouplés , bonne.

Lycaon (244) avec date 1524, belle.

Les Grimpeurs (423), avec date 1528, originale, trés-
fraiche mais rvognée et considerablement endom-
magée.

Double avec la date 1524, trés-belle mais ecollée et
un peu rognée aux hords.

Copie en contrepartie, decrite par Heinecke comme

T'eriginal. T'rés-belle. ZaiiE

Double de cette copie, aprés la retouche et avee

'adresse dde Losi.

Autre copie par Michel Lucchese, non citée par

Bartsch, médiocre et collée.

Groupe de I'Eeole d'Athénes (492), belle.

Cléopatre (198). Origindle, belle.

Orphée (259), belle.

Hercule et le lion (287), bonne.

Femme portant un vase (470), belle.

4492 Les trois ordres d'architecture (325 a 533),

trés-helles.

Frise & I'Amour et la Syréne (539), triés-fraiche.
502 Vases d'aprés I'antique (541 a3552). Une est

sans Tadresse de Salamanca, belles.

Camille (201), avant I'adresse , belle.

Academie de Bandinelli (418), sans marque, ‘aprés la

e ——
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Nro.

-1 505

Ly _’." {

T e

Hercule au bercean (315), trés-belle, avant la re= | <7 /
toucle.

| 506 Doubie aprés la retouche, avee la date 1533, fraiche. | +

507 Hercule et Anthée (316). Avant la retouche, trés- 1/

508
509

515
516
617

518

519

520

591

522
523

524
525
526

527

530
531
532

Homme au drapeau (482), faible.._. ... <
Le guerrier prés de l'autel (488); trés-belle. = o=

belle.

Ariadéne Barberousse (520), trés-belle, S
a 512 Les statues en gaine (301 a304). Sans retou- | ¢
ches quoique avec I'adresse de Salamanca, belles.

| 513 Portrait d'Aléandre (517), belle, collée. - |4
514 Portrait de Frangois I. (519), faible.

Le vieux berger (409), avec le nom entier,médiocre. | o
La piéce d'animaux (414), le nom effacé, bonne. |

Vierge, enfant, S. Jean et Anges (50). Répétition /|

originale, retouchée. :
Saerifice d’Abraham (5), bonne.. O
Massacre des innocents (19), trés-rare, bonne, /p
collée.

La Manne (8), avant les adresses, trés-belle. il
Marche de Sylene (240), pile mais sans l'adresse 7"
de Salamanca.

Apollon (328). Avant I'adresse, trés-belle. /0
Bataille au coutelas (212), faible, avec I'adresse de ;
Losi, épr. moderne.

L’'Empereur et le guerrier (196), trés-fraiche et trés- 4L
belle. |

La Carcasse (426), sans les lettres A. V. sur le cor, X0
trés-fraiche et trés-belle.

Double, avee les lettres A. V. sur le cor; trés-fraiche. /0
et tros-belle, _

a 529 Trois sujets de la fable de Psyché (285, 236,

238). Voyez Maitre au Dé. Avant 'adresse, belles.

Panneau de grotesques (561), second état, bomue. .~

]
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fj __ 588 Pannean d’ornemens (562), avec la marque (non ob=
servée par Bartsch), trés-belle.

3 /534 4 553 Panneaux d'ornemens (564 & 588), suite com-
: pléte, trois sans I'adresse, bonne.
() —— 554 La barque (478), trés-belle.
/). 555 L'homme au laurier (491), trés-fraiche.
~Z, 556 Mort d’Ananie (42), avec deux adresses et probable=
5 ment retouchée, collée.
/¢ 557 Vieillard a la roulette (400), trés-belle.

=, 558 Panneau d'ornemens (559), avec l'adresse de Sala-
manca, bonne.

[

e

/4 — 559 Vierge couronnée par le Christ (56), originale, trés-
fraiche.

/| /7 560 Amour au bouclier (218), avee l'adresse, faible,
collée.

— (561 Vase aux fenilles d'acanthe (540), originale, bonne.

/77,562 Feuilles d’acanthe (553), trés-fraiche.

< | '563 Rinceaud'ornemens (554),avec l'adresse, trés-fraiche. -

.2¢7 564 Panneau d’ornemens (555), irés-belle.
 MARC DE RAVENNE.

. —- 565 Laocoon (353). Medioere et coupée par le milieu.
5 —— 566 Céne aux pieds (27), honne.
Z; . 567 Les Squelettes (425), bonne mais avancée au lavis.

/7 568 Enlévement d'Héléne (210), trés-belle.
“

__. 569 Bas-relief aux trois Amours (242), trés-fraiche.
— 570 Vierge & la grande cuisse (58), un peu faible.
___ 571 Massacre des innocents (21), avec la premiére mar-

che de I'éstrade en blane,imprimée sur deux feunilles,

avant les adresses,trés-belle, collée..

.+ —— 572 La Cassolette (490), avant les adresses, bonne.
»{7 —— 578 Trajan combattant les Daces (206), trés-belle.

- 574 Copie sans marque sur le bouclier, trés-belle.
- 575 Autre copie par Elienne de Laulne, trés-belle.




— 22 L]
Nro.
576 Les trois animaux dans un ovale (405), originale,
trés-helle.

577 Bataille (420), faible et un peu endommagie.

578 L’homme se tirant une épine (480), trés-belle. .

579 Vénus au lapin (821), avanl la retomche mais

pale. :

580 Double, aprés la retouche mais avee la senle adresse
de Salamanca, trés-fraiche.

581 Vénus et I'Amour (324), avamnt la retouche, tris-
belle.

582 Laocoon (243), avec l'adresse de Salamanca,
honne.

583 Les trois Graces (341), avec 'adresse de Lauri, re-
touchée, trés-fraiche.

584 La Force (895), faible.

585 Sacrifice d'un boue (220), bonune.

586 Le Satyre et le boue (221), bonne.

587 8. Jacques le majeur (82), trés-fraiche. .

588 S. Michel (106), originale, trés-belle. .

. & 589 Panneaun d’ornemens (556), sans chiffre, bonne,

590 Panneau d'ornemens (557), aussi sans chiffre et
bonne,
591 Dieu apparaissant-a Isaae (7), trés-belle.

592 Vierge an poisson(54), aprés la retouche mais avant

I'adresse, belle.

593, 594 Deux Apitres (84, 85), bonnes, la premiére
collée.—— - -

595 Jugement de Pavis (246), trés-belle.

596 Bataille au eoutelas (211), bonne, eoliée.

597 Bacchus (308), bonge.

598 Le jeune Olympe (309), trés - fraiche et trés-

__helle,

~—— 599 Najade en fuite (226), avec deux adresses mais ce-

pendant bonne.

-~




Nro.
- 600
_ 601

— 602

- 603

LT — 601

605

71606

607

. 608

347 609

610

A0 614

- 617

/ 618

=
Vénus et Vuleain (227), trés-belle.
La Transfiguration (page 187), bonne mais coupée

an miliew.
La Louve romaine; non citée, d'aprés le bronze an

Capitole, avec la marque R. et la date 1556, qui

semble désigner un second état. Larg. 12 p. § lig._
Haut. 9. p. 5 lig. Trés-fraiche.

Prise de Carthage, nen ecitée, méme sujet que I'e-
stampe connue de Georges Pencz. Avee I'adresse de
Salamanca. Larg. 21 p. 9 lig. Haut. 15 p. 10 lig.
Belle. _ |
Victoire de Scipion (XV, p. 81), avec 'adresse mais
avant toute retouche, trés-fraiche,

Entrevue de Scipion et d'Annibal (XV, p. 31), sans
adresse, bonne. .
Panneau d’ornemens, non citée, pendant du Nr. 589,
bonne. .
Dieu ordonnant & Noé de bitir I'arche (3), fort-
helle. .
La Reine de Saba (13), inachevée, sur deux feuilles,
trés-belle.

Vierge au palmier (62), bonne. gy}
a 613 Bas-reliefs de la eolonne Trajane (202 a 205).
Une de ces piéces est differente de la description |
de Bartsch, deux avec l'adresse, les deux autres
collées , bonnes. _
Nymphe enlévée par un Triton (229), avant l'a-|
dresse.

Le Satyre et la Nymphe (300), aprés la retouche,
trés-fraiche. - i s st it
Galathée et Polypheme (224) , bonne quoique avee |
deux adresses.

Apollon gardant le troupeau (225), bonne.

———— -

e e
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Nro. 1
R, / 619 Vierge, 8. Joseph et un Evéque (55). Epreuve frai- /
che mais tachée.
5 620 Vierge et enfant Jesus (48). Copie B., trés- — 0
belle.
= 621 L'Amour sur mer (219). Copie, faible. —— 4 A
0! I 622 Léda, copie uon citée du Nr. 288, aveec le mono-, o~ ./

gramme A.P. X., lettres liées, trés-belle.
623 L'enfant assis sur le monsire (413). Copie, trés-

s
fraiche , avec marge.
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S ection sixieme.

-__'\'ru.
624

644

655

- 656

657

658

659

660

70 661

662

_ 663

669

ECOLE DE MARC ANTOINE.

JACQUES CARAGLIO.

a 643 Les Divinités de la Fable (24 a 43). Origina-
les, trés-belles et d'un méme ton.
a 654 Les Amours des Dieux (9 & 28), le Nr. 652
(Vénus) est faible, les 647, 650 (Mars, Hercule)
médiocres, les autres trés-belles,

Mariage de la Vierge (1), bonne mais un pen en-

dommagée et collée.

Annonciation (3), belle.

Sainte Famille (5), second état, un peu faible, endom-
magée et collée. .

Double. Trés - fraiche mais fort endommagée et
collée. .

Bataille au bouclier sur la lance (59), trés-belle,
collée.. :

Double, bien conservée mais faible.

Martyre des Saints Pierre et Paul (8). Second état,
avee l'adresse, trés-fraiche.

La Fureur (58), belle. g
4 668 Les travaux d'Hercule (444 49). Premier état,
avant l'adresse, trés-belles. _

Double de I'Hercule tuant Cerbére , triés-fraiche.

/| <) 670 Les Muses et les Piérides (53). Faible et endomma-

gée, collée (Voyez Vico).

1% ,.t (7' 671 Enlévement des Sabines (63), achevée, trés-fraiche.
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Nro.
T 7 672 Mercure et Psyché (50), avant la retouche, médiocre. S|
- - §73 Diogéne (61), trés-fraiche. Wy )
. — = 74 La Pentecéte (6), bonne. _ " )
Lo e Bt e : _ ~ 675 Double, trés-belle mais un pen endommagée. - 7
— | T 676 Ixion (XV, 99), trés-fraiche et trés-belle. ST
677 L’assemblée des Dieux (54). Copie en contreparlie, 1.
tres-fraiche.
—— 678 Alexandre et Roxane. Copie en contrepartie, bonne._ o
JULES BONASONE.
2 < | —  §79 Sainte Famille (66), belle. T
4 | — 80 Noé sortant de 'arche (4), belle. SERORE 4
=it 681 Victoire de Constantin (84), second état, trés~ 4
. : fraiehe.
iV 4% — 82 Saint Paul préchant (72), trés-belle. SR AR
683 Le Cheval de Troye (835), sur deux feuilles, helle..._ R 7
2 684 Le triomphe de 'Amour (106), avant l&dresse, trés- V)
fraiche , collée.
—— | €85 La Manne (5), trés-belle mais un peu endommagée, e
collée. 3
—~— | — g86.Europe (109), trés-fraiche, eollée. —— —— . K __
* 1 [t £ 687 Portrait de Michel Ange (345), belle.. 2134
= | ~ g kA Riate aRY, faible e e /30
" : I <~ 689 a4 838 Les emblemes d’Achille Bocchl (179 .1328) o~

Exemplaire de la premiére édition de 1565, relw, en,
L - . général trés-bonnes.

~— | = 839 Le Christ au tombeau (44), trés-faible. . e
/) 840 Allegorie sur I'Amour (101), rare, avant la retouche
mais faible, collée.

——  —— 841 Saint Georges (77), rare, belle mais un peu restau- S
— ' rée, collée.
' ~— | —— 842 La coupe de Pharaon (6), trés-belle, 430
| 843 Copie avec la marque P. V. O. et I'adresse da No- 739
bilibus , trés-belle. g §
2740 < '
.-”...
G299 %
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Nro.

'] 844 Adoration des bergers (88), trés-belle mais un peu
restaurée, collée.
/{845 a 856 La vie du Christ (104 37). Douze sujets seule
: ment; une faible, les mitres tres-belles.
(7, — 857 Christ an monl des olives (40), trés-fraiche.
Gl 858 Christ apparaissant a S. Pierre (41), trés-belle.
/ 0 859 Mariage de Sainte Cathérine (47), bonne.
(- - 860 Annonciation (49). Premier état, trés-belle.
861 Double, trés-belle, mais les angles coupés.
4 862 La Vierge entre deux Saints (57), bonne.
. /. 868 La Vierge au palmier (59), trés-bonne, collée.
/. __ 864 La Vierge pleurant le Christ mort (60). Premier état,
trés-belle.
/7 */ __ 865 La Vierge et plusieurs Saints (61), non d'aprés le

[

Parmésan mais d'aprés le Mariage de 8. Cathérine

du Corrége; trés-belle.
: / — 866 Vierge, S. Jean et 8. Jérome (62), médiocre.
4 —— B67 Baint Roch (70), trés-fraiche.
_J 868 Saint Paul (71), trés-fraiche.
/' __ 869 Guérison du boiteux (78); faible.
g 2 2 870 Saint Mare (75), trés-belle, légérement restaurée au
bord a la gauche.

la seule adresse de Lalreri, trés-belle, collée.
< —— 872 Homme a la croix (79), trés-belle mais legérement
= endommagée, collée.
/{7 878 Le jugement universel (80), avee l'adresse de Sala-
& manca non indiguée par Bartsch, belle mais un peu
Y - endommagée vers le bas, collée.
: /& -874 Scipion blessé (81), trés-belle.
| 7 7 O 875 Hector et Achille (82), bonne.
7. 20 876 Clélie (83), adresse de Lafreri, trés-belle,
2 .7 () 877 Circé (86), bonne. :
© /5 878, 879 Riléne et Bacchus (88, 90) trés-fraiches.

/(1 __ 871 Naissanee de S.JeanBaptiste (76). Premier état, avee |
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Nro. :

= ] —— 880 Midas (89), trés- fraiche. 4
- - 881 Marsyas (91), bonne mais enﬂommagu&, collée. 3

— | - 882 A 884 Jupiter, Pluton, Neptune (93 a 96), belles.!.. /¢
; 885 Copie du Pluton, non citée, en contrepartie, belle, /39

X collée. i
886 Le bain dans la riviére (97), trés-helle. - : o} !

887 Medée et Jason (98), trés-fraiche. : 7 |-

888 Le lever du Soleil (99). Sans adresse, trés-rare et G
trés-belle.

| { 889 Double, aprés la retouche. S
3 ! i Fpagin I - 890 Alexandre et Roxane (100), belle. £
' : 891 Mercure (102), belle. s .

892 Flore (111), trés-fraiche. R e o

893 Jugement de Paris (112), trés-belle. bk /]

894 a 907 Vie deJunon (113 a 184), treize piéces seul& /O
ment et une double. Onze médiocres, deux trés-belles. '

908 4 926 Les Amours des Dieux (146 4 164), trés-rares. v/, ,g.}
Suite compléte. Trois piéces un peu faibles, sept
trés-belles, les antres bonnes, cing eollées.

927, 928 Deux termes (165, 166). Sylvain et Hercule | —
seulement, sans la Nymphe et Déjanire. Trés-belles,

L collées.
& r 939 Mercure et Minerve (168), trés-belle. 77/
Werd A > | 2o 930 Pan et une Nymphe (170), bonne. |
: —— | — g31 Saturne (172), trés-belle. Lo
- 932 Bauquet de Nymphes (173), trés-belle, collée.
- 933 Les Patriarches attendant le Messie (175), belle. . / 5]
934 Le bain dans la cuve (177), trés-fraiche et trés- 3
| helle.
1o7 29 —~ 5% 985 Double, moins fraiche mais bonne. g 2|47
; ~—— _ —— 936 Copie non citée, avec la marque A. V., heHe. s 7 e

—— 937 Gopie dlffereme non citée , avee la marque J. Geor- P i
| __gius. Trés—fraiche :
: 2 _—f 933 Combat avec un monstre (178), trés-belle, collée. ... /-

B T
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de plus de celles decrites par Bartsch, trés-belles.

053 Portrait de Raphaél (347), avant l'adresse, trés-

helle.
954 Frise d'ornemens (354), trés-belle mais coupée par

le milieu.

- 955 La Vierge evanouie (50), trés-belle.

_ 956 Sainte Famille (68), trés-rare et trés-belle.

957 L'enfance de Jupiter (107), belle, collée. -

i/7'958 Diane (143), belle.
/11959 L'enfant sur la tour (174), médiocre.

— 960 Frise d'ornemens (358), bonne.

A

/130

LR

961 Neptune ou le Quos ego! (104) trés-belle.

962 Céres (2), trés-belle.
! 963 Bacchus (8), trés-helle. /

.77 964 Diane (5), trés-belle. e _
1965 Tutie, non citée par Bartsch mais seulement par

. Malaspina, qui I'attribue au Vico. Larg. 183 P- 4 lig.
Haut. 10 p. 2 lig. Belle.

LE MAITRE AU DE.

/11966 Conversion du Centénier (3), médiocre.

967 Joseph vendu par ses fréres (1), bonne.

_ 968 La Sainte Trinité (10), belle.

/7069 Vénus blessée (16), avant Ia retouche et I'adresse

belle.

970 L'enfant et le boue (29), faible, avec I'adresse de

Salamanca.

{971 Le combat avee les bétes féroces (79), tres-helle_-!

quoique avec l'adresse, un peu endommagée.

- 972 Panneau d'ornemens (81), belle mais avec I'adresse. |

978 Panneau d'ornemens (82), trés-belle quoique avee
l'adresse.

_ 974 Assomption de la Vierge (7), rare et trés-belle.

939 a 952 Figures analomiques (329 a 341). Une ]}IECBI_
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975 La Vierge couronnée par les Anges (8), trés-belle, -
976 La Vierge couronnée par le Christ (9) , médiocre, 74 =
avec I'adresse mais sans le Titre, | i

977 8. Pierre élu chef de I'eglise (11), trés-belle. G

978 Saint Sébastien (14), faible. d LI

979 Saint Roch (15), trés-belle. . e /0 '

980 L'Avarice chassée duParnasse (17), aprés la reton= 7 5
che, trés-fraiche.

981 Cybele (18), aprés la retouche, trés-fraiche. .~ = © J 20

982 a 985 Apollon et Daphné (19 @ 22), aprés laréton= /)
che, trés-belles.

986 Ganyméde (25), médiocre et un peu tachée, AR/

987 Sacrifice a Priape (27), trés-belle, avant larétonche. . //

988 Double, aprés la rétouche, belle. . .. 3§

989 Jeu d'Amours (30), trés-belle mais e‘ndommagée en S Laa
partie par des points.

990 Apollon et Marsyas (31), avant la rétouche, trés- /7

. belle. 5

991 & 994 Les tapisseries du Pape (32485). Une seule /7
avec l'adresse de Lafreri, tras-belles.

995 L'enfant monté sur une chévre (36), avec I'adresse,
bonne.

996 Triomphe de I'Amour (87), avec I'adresse, bomme. 7

997 Double, sans adresse, trés-fraiche et trés-belle.. = / — —

998 Noces de Psyché (38), avec 'adresse de Salamanoa, :f 30
un peu faible,

999 Enée et Anchise (72), avec l'adresse de Thnmas:;m, L1280
bonne.

- 1000 Victoire de Seipion (78), avant I'adresse mais wn | T

peu endommagée.

{1001 Copie non citée, anonime, d'un style plus libre; /-

trés-belle, collée.

1002 Triomphe de Scipion (74), avec adresse mais dvant & G

P (o ¥

inseription, trés-belle.
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Nro.
' 11003

- 8l -

Le Phenix (76), faible, avee I'adresse de Salamanca..

/| 1004 Deux Gladiateurs (77), tres-bel[s

{

A

R

[l =

i

7301089 A
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e

74

1005

_ 1006

711085
{71036

1087
1038

- 1042

711043
— 1044
7 1045
. 1046

0 1047

71048
1049

7/ 1050
JS1051

—— 1052

(457 —

Combat naval (78) , avec I'adresse de Lafreri mais:

trés-belle.

a 1034 Fable de Psyehé (89 a 70), suite eompléte
avant I'adresse de Salamanea, une seule piéce (Psy-
ché habillée par le Nymphes) bonne, toutes les
autres trés-fraiches et trés-belles.

Bacchus (23), avec l'adresse de Salamanca, faible.
Créuse et Médée (28), pale mais fraiche.

Vénus et Psyehé (71), trés-helle.

Panneau d'ornemens (80), avee l'adresse, cepen~
dant trés-belle,

1041 Panneaux d’ornemens (83 & 85), avec l'a-
dresse de Salamanca mais toutefois trés-fraiches.

NICOLAS BEATRIZET.

L'Ascension (21), aveclaseuie adresse de Barlacchi,
belle.
Le Christ aux limbes (22), second état, fraiche.

Combat entre la Raison et I'Amour (44), trés-belle.

Jérémie (10), adresse de Lafreri, belle.
Marc Auréle (87), adresse de Lafreri, belle mais
légérement endommagée. PSS

Temple de la Fortune (99), adresse deVan Schoﬁl '

médioere,

Sacrifice d’ Iphlgi.nlﬁ (48), premler état, belle.
Combat romain (94), adresse de Lafreri, trés-helle.
Henry IL (3), date 1558, trés-belle.

Jugement universel (37), troisiéme élal, manque un |

morceau en bas, médioere.
Mort de Méleagre (41), fraiche.

/4y ___1058 Combatdes Amazones (98), sur deux feuillets, trés- |

belle.
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Nro.

1054 Triomphe de Marc Auréle (88), adresse de Lafreri,

1055

1056
1057

1058
1059
1060
1061
1062

1063
1064
1065
1066
106%
1068
1069
1070
1071
1072

1073

1074

1075
. 1076

un pen faible.

Charles V., non citée, avec le nom N. D. la Casa
et adresse de Salamanca. Copie en contrepartie avee
variations de I'estampe d’Enée Vico, belle.
Naissance de la Vierge (11), trés-belle. - .
Copie non citée, avec 'adresse de Salamanea et la
date 1540, trés-fraiche et trés-belle, collée,

La fille de Jaire (15), trés-fraiche et trés-helle.
Jesus Christ (23), avant l'adresse, trés-belle.
Sainte Famille (24), avant l'adresse, trés-belle..
Sainte Elisabeth (81), trés-fraiche et trés-belle, .
Conversion de 8. Paul (33), avec l'adresse de Sala-
manca mais trés-belle,

Chiite de Phaéton (38), trés-fraiche et trés-belle.
Copie avec variations, avant la rétouche, fraiche.
Bacchanale (40), avec I'adresse, médiocre.
Anaximeéne (42), trés-fraiche et trés-belle.

Le Cirque Flaminien (105), bonne.

Portrait de Salamanca (6), rare et trés-belle.
Titius (39), premier état. sgiSeiis
Laocoon (90), trés-belle,

Le Nil (95), trés-belle. =3 o
Le Tibre (96), avec I'adresse de Lal‘rer:, heT!e,
collée.

Enlévement de Ganiméde, non citée, sans marque.
Larg. 8 p. 6 lig. Haut. 11 p. 4 lig. Trés-belle.

Copie dans le méme sens, avec des variations et
I'adresse de Thomassin, belle.

La Samaritaine (17). Copie A, faible. =~
Le Panthéon (100). Copie en contreparue, médiocre,
collée,

et =
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| ENEE VICO.
/| |1077 Lucréce (16), adresse de Barlacchi, trés-fraiche. ity =
7| ___|1078 Deux Statues (42), adresse de Salamanca, fraiche
mais coupée par le milieu.
S0 i][wg Statue de Femme (44), sans la Minerve , fraiche.
11080 a 1101 Panneaux de grotesques (467 a 490), sui-

J—-:(.:
vant la description. Manque le Nr. 473, trés-bonnes.

4 —— 1102 Sainte Famille (5), second état mais trés-fraiche.
.| — 1108 Double, belle mais endommagée.

2.3/ .1104 Saint Georges (12), adresse de Salamanca, fraiche
mais un peu endommagée.
’{ ——11105 Les trois Graces (20), trés-belle.
| — 11106 Léda (25), avant-l'adresse, trés-belle. . oY
/17011107 Combat des Centaures et des Lapithes (80), mé-
| ; diocre. .
/) /|7 1108 Double, belle mais endommagée. - —_—
34 21, ";*!109 Copie par Benoit Stefani, trés-fraiche. EEES 4 -43
/1110 Copie non citée, Larg. 8 p. Haut. 6 p. 6 lig. Tres-1 | _
fraiche. _
1111 Copie par Etienne de Laulne, trés-helle. i
#1112 La Courtisane punie (46), adresse de Salamanca, =
bonne. w ok pbel Bedis :
/) 11113 Déposition au tombeau (7), adresse de Salamanca, i
trés-fraiche et trés-belle. =
4 .7¢/11114 Combat des Amazones (14), sans adresse, bonne. "
212211115 Vénus et Vuleain (27), avec le changement du fond
- par A. Carrache, belle.
elh <1116 a 1127 Vases (420 a 438), avec quelques differen~
|+ ces, denx numeros manquent, Trés-fraiches.
/{) 1128 Conversion de S. Paul (18), avant la retouche et . __ —
e les adresses, trés-belle. .
—— < 1<1129 Judith (1), avant l'adresse, trés-belle. : S 1
/... — 1180 Bacchanale (48), sans adresse, trés-fraiche et trés-
belle.
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Nro.
1131

1132
1133

1184
1135

1136

- 1187

1188

1154

Aristote (253), avant I'adresse, trés-belle.
Déposition an tombeau (8), trés-helle.

Jean de Médicis (254), sans adresse, trés-helle mais |

un pen endommagée, eollée.

Charles V. (255), trés-helle et trés-fraiche.
Passage de I'Elbe (18), trés-fraiche et belle, mais
un peu endommagée dans la marge inférieure.

Les Muses et les Piérides (28), trés-fraiche et
trés-belle.

Come de Médicis (239), trés-belle.

a 1153 Trophées d'armes (434 & 449), conformes
a la description , suite eompléte , fraiches.

a 1157 Chandéliers (491 a 494), originales, belles. |

-~ 1158 Tarquin et Lucréee (15), second état, un peu faible.

11159 Lucréee (17), trés-fraiche et trés-belle, collée.

1160 Vulcain et les Cyclopes (31), trés-fraiche mais ta-
chée d'encre, collée.

1161 Double, trés-fraiche mais un pen endommagée dans
le fond, collée.

1162 Copie non citée avec la marque de Guide Ruggieri,
trés-helle, collée. ;

1163 Bacchanale (33), trés-fraiche et trés-belle.

1164 .La Philosophie (37), trés-fraiche et belle.

1165 Dante Alighieri (234), trés-belle.

1166 Pape Jules IIL (236), trés-belle.

1167 Pierre Arétin (238), trés-helle. <3

1168 Antoine Francois Doni (244), trés-belle.

1169 a 1175 Jesus Christ, Pierre Bembo , Louis Dome-
nichi, A. Francois Doni, J. Bapt. Gelli, Henry II,

=

3

et Ciprien Morésini (240, 242, 243, 245, 246, 247,

249), trés-belles.
1176 André Bollani, non citée, mémes dimensions des

précédentes , mais sans les mots medaglia del Doni,.

tres-belle.

f?
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Nro.
— 1177 Rincean de feuillage (451), adresse de Salamanca,
trés-belle.
- 1178 Trois frises (454), meéme état, belle.
#1179 La Piété (9), belle, collée.
< /71180 La guérison des boiteux, non citée. Larg. 14 p.
! 9 lig. Haut. 9 p. Trés-belle mais imparfaitement
. imprimée vers la droite.
7 1181 L'Academie du dessin (49), premier état, trés-frai-
che mais un peu endommagée, collée.
/(1182 Le Pape Paul III (235), trés-helle.

' __ 1188 Francois Petrarque, non citée, forme et dimensions

pareilles & la snivante, trés-belle.

/ {1184 Laure de Petrarque (237), trés-belle.

4 1185, 1186 Jean Boeace, la Fiammetta duBocace, non ci-
tées, forme et dimensions pareilles a la précédente,
trés-helles. e

/ (] 1187 Flore (23), avec deux adresses mais !mnne

1188 Léda (26). Copie avec adresse deLafreri, trés-belle.

JEAN BAPTISTE MANTOUAN.

fow .7 1189 Le fleuve Po (19), trés-belle, collée.
71— 1180 Les Grecs repoussés per les Troyens (20), trés-
belle, collée,

3 /8191 Dunhla avant le nom du graveur, trés-fraiche en
’;;, : trés-belle, collée.
~— 0 1192 Vierge allaitant (1), imprimée en rouge belle.
/1193 David et Goliath (6), trés-belle mais un peu en=
== dommagée, collée,
L-4—-4104 La Vierge au croissant (4), trés-belle.

1195 La Vierge assise allaitant (2), trés-belle, collée. _
1196 Vierge, enfant Jésus et Saint-Jean (8), un pen en=

& dommagée, collée.

«’ — 1197 Hercule et Anthée (12), trés-belle.
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1198 a

1271
1272

- 1278

11274

1275
1276
1277
1278
1279
1280
1281
1282
1283

1284

1285
1286
1287
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ADAN MANTOUAN.

1270 Etudes d’aprés Michel Ange (27 a 98). Une | .
pi¢ce de plus de la description , trés-belles, a I'ex- |

ception de deux seules qui sont un peu faibles.
Vierge assise allaitant (4), belle.

Enée et Anchise (9), belle.

Hercule et Dé&janire (10), avec'adresse de Rossi mais
treés-fraiche,

Le Faune (11), belle, collée.

Les Amours sur un char (12), belle.

Diane chasseresse (18), bonne.

Mars et I'Amour (25), belle.

Hercule (26), fraiche. .

Femme se peignant (101), bonne.

La Servitude (103), trés-belle.

La Renommée (105), trés-belle.

La péche (106), trés-belle..

Combat d'un lion et un cheval (107), trés-belle.
Frontispice des Poésies des Ethérées, non citée
mais presque semb[ab!e au Nr.19 de Bartsch trés-
helle.

Hercule vu par le dos (15), bonne.

Hercule (21), belle.

Trois Amours (23), trés-belle.

Sacrifice du pore (104), trés-belle.

Apollon (20), trés-fraiche.

bonne,

'IDIANE DE MANTOUE.

La femme adultére (4), premiére epreuve trés-rare;
trés-belle mais-un peu endommagée.

Appareil pour les noces de Psyché (40), en-trois;
feunillets, trés-fraiches et trés-helles. '

Vierge et quelques Saints (8),avecla marque M.G.J. 51
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1203 Marche de cavalerie (45), trés-belle, collée.
1294 La Magdeleine (3), avant I'adresse, belle, collée.
1295 Sainte Famille (19), adresse de Pacificus, belle.
1296 Martyre de Sainte Agathe, non citée, avec le nom

/4

et la date 1577. Larg. 6 p. 11 lig. Haut. 8 p. 11 lig.

et 7 de marge. Trés-belle.

7 7011297 Les Jumeaux (41), belle.

<% 1304 L'homme se tirant une épine (42), adresse de Du-

7 1298 Le Saint Esprit (30), avec I'adresse, belle,

S 1299 Saints Jean et Paul, non citée, avec nom et la date

1579. Larg. 8 p. Haut. 11 p. et 2lig. de marge. Trés-
belle.
7 1300 Saint Eustache (22), trés- helle
—— 1301 L’Aseension (11), avec l'adresse “bonne. i
f_ 1302 Le taureau de Farnése (37) trea-hclle

2/71303 Hercule (38), avant l'adresse, belle mais un peu

endommagée, collée.

| chetti, trés-belle.
/ 201305 Double, avec I'adresse de Van SchueI bonne, collée.

/1306 Adoration des bergers, non citée, avee le nom et la
date 1583. Larg. 9 p. 10 lig. Haut. 12 p. 6 lig. Belle.
< —— 1307 Christ montré au peuple (6), bonne,
/¢ ——1808 8. Pierre élu chef de I'eglise (5), trés-belle.
5 1309 Descente de croix (7), second état, trés-belle.

/ +/(71810 Déposilion au tombeau (8), adresse de Ferrantl,
faible.

/ 218 Vierge et trois Archanges (31), -'iIH‘EH la retouche.

.

L

(1812 Double, la partie supérieure seulement.
22711813 Femme et deux hommes a table (32), tres-belle
) /1314 Scipion (33), belle.

Z7. 1315 Horace Coclés (34), belle.

*/ — 13816 Accouchement de Latone (39), avant I adresse, trése
belle.
/ 30 1817 Les voyageuses (43), belle.
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11831

- Al

1821

1828

-1 1332

- 11883
1834

- 1340 Cupidon et Psyché (45), trés-belle. - ==
‘1341 Mariage de Sainte Catherine (11), belle mais un

=08

Nro.
1318 Mort de Patrocle (35), trés-fraiche et trés-belle
mais un peu endommagée vers la droite, collée.
Régulus (86), adresse d'Orlandi, un pen faible..

Le charlatan (44), avant l'adresse, trés-belle.

1819
1820

GEORGES GIISKE, -

1322
fort bien imprimées , trés-fraiches et trés-belles.
Le bateau (65), belle.

L'Ecole d'Athénes (24), sur deux feuilles, trés-rare,
premier état, trés-belle, collée.

La Céne (6), premier état, trés-belle.

La dispute sur le 8. Sacrement (23), sur deux feuil-
les, trés-rare, premier état, trés-belle, collée.

La résurrection (69), épreuve non citée avant I'a-
dresse de Lafreri, belle mais un peu endommagée,
collée,

1829

1330

1835 Diane et Orion (43), trés-fraiche mais un peu en-

dommagée.

. 1336 La vie du Sage (67), premier état, trés-fraiche mais

fort endommagée.

1887 Hercule (56), rare, trés-fraiche et trés- belle,

collée,

~ 1388 Naissance de Memmon (57), trés-fraiche et tros-

belle. -
1339 La Calomnie (64), trés-fraiche et trés-belle.

peu endommagée.
1342 I_..a ‘_Vierge couronnée (18), médiocre. . -
1843 La Trinité (14), trés-belle.

Le sacrifice du taureau (46), avant I'adresse, belle.

Jugement de Paris (60), trds-fraiche et trés-belle,
Vénus (40), fraiche mais endommagée, collée. . .

a 1327 Prophétes et Sybilles (17 222), premier état, 7120
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/{1353 Martyre de Sainte Barbe (10), médiocre.
.J{’1854 Cajus Marius (26), belle.

- 39 —=

Nro.

1344 La Fuite en Egypte (4), premier élat, trés-fraiche
et trés-belle.

1345 Hercule (44), rare, trés-fraiche et trés-belle.

11346 La Visitation (1), trés-fraiche et trés-belle. .

11347 Le Jugement universel (25), médiocre, troisiéme |
état, emlmmnflrfee !

1348 Trahison de Sinon (28), trés-fraiche et trés-belle. |

1349 La prise de Troye (29), avec I'adresse de Lafreri,
honne.

1350 Le Parnasse (58), trés-fraiche mais un peu endom-
magée dans la partie inferieure.

1351 Le Triomphe (68), adresse de Van Aelst, médiocre,
collée.

1352 Le Christ en croix (7), bonne mais endommagée.

i/7'1855 La Vietoire (34), belle.
1856 Vénus et Vuleain (35), trés-fraiche , collée.
1357 a4 1360 Les plafonds en hauteur (36 & 39), belles,
La premiére et la derniére coupées par le milieu

et collées,

/ &0 xs61 Copie da dernier plafond, trés-belle, collée.
/4§ 1862 4 13865 Les plafonds ovales (48 a 51), trés-fraiches

/ ” ]
L. -J"
3
7

L

(" 1368 Double, aprés le rétouche, collée.

et trés-belles. i o BRI R -
« 0 1366 Hercule de Farnése (41), belle, collée. — | -

1367 Vénus et-Adonis (42), avant la relouche tres-fral- .
che et trés-helle. |

—— 1869 Angehqua et Médor (62), | trés-helle

;" 1371 Vénus et Vuleain (54), trés-belle. =

_ 1370 Double, sans adresse, médiocre.

21 371872 Siléne endormi (55), trés-belle mais légérement ens

dommagée.

“# ___ 1873 Mort de Procris (61), troisieme état, collée.
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{Nro.
11874 Le malade aux ventouses (63), trés-belle. —— -

|1875 Michel-Ange (71), médiocre.
{50 11876 Neptune assis (30), avant la rétouche, trés-belle.
1377 Neptune debout (81), aprés la rétouche, fraiche, 1é-
| - gérement endommagée au coin a la droite en haut.
_ 11878 Thétis debout (33), aprés la rétonche, fraiche..
‘.| -9 1879 Triomphe de Bacchus (46), trés-fraiche, collée.
| — 11380 Calisto (59), trés-fraiche et trés-belle.’

S trés-belle.
'1382 Copie en contrepartie, sans l'inscriplion, trés-fraiche
et trés-belle.

ANONIMES DE L'ECOLE DE MARC ANTOINE.

1383 Le vieux Roi (page 46), avec la marque N. V.N. C,,
trés-fraiche.
11884 La Transfigaration (p. 19), belle. .
|~ 1385 Nativité de la Vierge (p. 13), trés-fraiche, cﬁllée =
— = |1886° Les Horaces et les Curiaced (p.-29), bonne, légére-
=] | meént endommageée.
~—— 1887 Diane (p. 89), bonne, médiocrement conservée.
11388 Mort des enfants de Niobé (p. 42), trés-fraiche et
trés-helle.
—— 1389 Magnanimité de Scipion (p. 30), trés-fraiche et trés-
belle, avec marges. ' :
|1390 Double. Au rebours des traces d‘lmpreasmn du
_ Nr. 1463, trés-belle.
11891 Abigail et David (p. 12), bonne, légérement en-
dommagée.
1892 L'incendie de Borgo (p. 83), avec I'adresse de Sala-
manca mais trés-belle; un peu rognée vers les
: bords, collée.
. 11893 Copie que Bartsch désigne pour le troisiéme é&tat
de la précédente. Cintrée, avec l'adresse de Tho-

——

e

~ | 11881 La prison aux tourments (66), avec Iinseription,
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massin, trés-fraiche, médiocrement conservée,
eollée.

Psyché emportée dans 'Olympe (p. 36), bonne.
Vierge embrassant I'enfant Jésus (p.20), médiocre.
S. Pierre ¢lu chef de I'glise (p. 17), trés-fraiche
mais un peu endommagée, collée.

Homme couché (p. 500, belle.

La Nativité (p. 15), trés-rare, sans la partie supe-
rieare, bonne. :

La Théologie et la Métaphysique (p. 49) , trés-frai-
che mais endommagée, collée, ;
Femme et deux enfants (p. 47), trés-bonne.

Fuite en Egypte (p. 16), trés-belle, collée.

Joséph contant ses songes (p.10), trés-belle, collée.

Christ guérissant un aveugle (p. 16), trés-belle. -

™

Vénus et 'Amour (p. 37), premier état, trés-belle.

T

Triomphe de Vénus (p. 38), avec P'adresse de No-
bilibus , belle.
L’Amour et le dragon (p. 39), bonne.

Diane et Actéon (p. 40), avant l'adresse, {rs-

fraiche et trés-belle.
Allegorie sur I'’Amour (p. 54), médiocre.

Panneau d'ornements (p. 55), avec - Tadresse de Sala-

manca, bonne. ;
Autre panneau d’ornements (p. 56), méme adresse,
trés-honne. 4
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Septieme section

AUTRES GRAVEURS DU XVI SIECLE ET
ECOLE DE FONTAINEBLEAU.

< CESAR REVERDINGQ.
ro.
/ | O0 1411 Enfans dansant (38), adresse de Lafreri, trés-belle.
i 17y 1412 Tarquin et Lucréee (17), belles
1413 Cimon et Péro (2), trés-helle, un peu endummagf,e
aux coins.
1414 Copie citée, avec la date 1542, qui est péut-étre
'original de la précédente, médiocre.
1415 Mars et Venus, non citée, doutense. Ovale. Larg.
| 12p. 9 lig. Haut. 9 p. Trés-fraiche el trés-belle.
1416 Les enfants et le tréne, non citée, probablement
d'aprés un bas relief. Larg. 9 p. 9 lig. Haut. 6 p.
Trés-fraiche.

s _ / J

| ——

Nota. Cest par méprise que ceite dernidre pitce a &t placée &
cet endroit. Elle appartient sans contredit au XV sigcle.

MARIUS CARTARUS.

; 1417 L'homme de douleurs, non citée, avee le mono-
9 2 gramme et la date 1560. Larg. 2 p. 9 lig. Haut. 4 p.
et 2 lig. de marge. Belle, mais un peu dechirée dans
: la marge inférieure.
|3 { 1418 Martyre de Sainte Catherine (12), premier état,
el s avant l'adresse et le nom, trés-belle.

' ;” 11419 Le Temps et la Mort (22), avec la date 1568, trés-

LS | P e (o frmchc et trés- heiie
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Nro. !
&% - 1420 Jugement universel (19), rare, la partie inférieure : |
seulement, bonne. : _
41421 Jugement universel (18), avec la date 1569, trés-
: fraiche et trés-belle.
FIICHEL LUCTHESE.
7 4 1422 Jugement universel, d’aprés Michel Ange, avant les
adresses. Larg. 16 p. 6 lig. Haut. 20 p. 6 lig. Treés-
belle. |
5 1423 Combat naval, d’aprésle Caravage. Larg. 16 p. Haut.| -~ |
8 p. Trés-belle. |
_ /1424 Bas-rélief naval, d'aprés le méme. Adresse de Nobi-|
A libus. Larg. 13 p. Haut. 6 p. Trés-belle.

L5 s e

Lt

BARTHELEWY LULNMUS.

44— —-1425 Descentede coix (2), rare, sans marque, avee ladate
1565, Belle.

JEAN BAPTISTE DE CAVALERIIS.

/Z | —— 1426 Jugement universel, avec la date 1567. Larg. 16 p.
2 lig. Haut. 21 p. 9 lig. Sur deux feuilles, trés-belle.

AMBROISE BRAMBILLA.

S 1427 Jugement universel, avee la date 1589, adresse de i = WS /%
Rossi, Larg, 11 p. 7 lig. Haut. 21 p. 8 lig. Treés-fraiche. '

DOMINIQUE ZENONI. s
2 |70 1428 Bacchanale, avec marque. Larg. 8 p. 9 lig. Haut.
6 p. 6 lig. Médiocre.

PATVL BIANCHY.

/| 1420 Assaut dune ville, avec le nom. Larg. 19 p. 2 lig.
Haut. 14 p. 1 lig. Piéce médiocre, bonne épreuve.

CORNELE BOS.

~ | — 1480 Cariatide , avee marque. Larg. 2 p. Haut. 6 p. !
Belle. B
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| Nro.
MAITRES INCONNUS,
1431 Conversion de S. Paul, citée par Brulliot (Table
Nr.1892), avee la marque CHMKZO. I. VEN., sans
la date 1539, trés-belle.

-1 1432 La Jalousie, citée par Brulliot (Table Nr. 1935), G l=
| aveclamarque 0. 0. V.1. VEN., maniére d2 Caraglio,
| date 1542, trés-belle.

ofe b4 » | 1433 La femme au coffre, citée par Brulliot (Table Nr.
1104), avec trois marques: la premiére Z. B. M., la
seconde D. B., la troisieme D. L. B. et la date 1557.

Trés-belle épreuve.
Nota. Au dessons de cetie pitce il ¥ en a une anire, qu'on n'a-
vait pas remarqué, répresentant un philosople en forme de

cariatide. Sur le piédestal est In date 1548, Belle.
/) | 1434 Saint-Jean, citée par Brulliot (Table Nr. 348), avee. ./ _

iy 5 la marque A. M. et la date 1576, belle.
: 7 | )]; : 1435 Apollon et Marsyas, citée par Brulliot (Diction. 7
; p. 945, avec la marque M. M., qu'on explique pour
’ Mélehior Meyer ; mais cette pidee est evidemmentita-

lienne. Trés-fraiche et trés-belle.
| 1436 Enfant ailé a cheval (vol. XV, p. 536), rare,
= & belle.

1437 L’Annonciation, citée par Brulliot (Table Nr. 172) 7
qui I'attribue a Gaspard Osello, mais appartenant vi-
siblement a I'école de Fontainebleau. Avec lamarque

e 10 } . G. A Y., trés-fraiche et trés-belle.

i { | 1438 Les Vendageurs (vol. XV, p. 464), rare, avec lamar- /.2
65 que I E F, trés-fraiche et trés-belle mais légé-
rement endommagée, collée.

- ,‘“ 14390 Mars et Vénus, avec la marque M. G. ., non citée, Ji30

| d'une execution trés-ferme, avee 'adresse de Chri--
| , stophe Blanco. Larg. 11 p. 8 lig. Haut. 15 p. Trés-
| | fraiche mais Iégérement endommagée. -

PALL A afre &




Nro.
1440
S 30
3] 7 1442
&) 1443
7 1444
i li— 11445
3l 1446
S| 01847
301448

8310/ 3¢

PIECES ANONIMES.
Lunette du Valican. Quatre figures avec la date 1552.
Larg. 7 p. 6 lig. Haut. 6 p. Non citée, trés-fraiche
et Irés-belle.

Noces de Verlumne et de Pomone. Bartsch cite |

ce sujet Vol. XV, p. 502, ainsi que la piéce dont

nous parlons, qui porte la date 1542 et 'adresse de
Salamanca, Style de Vico. Tres-fraiche, mais en- |

dommagée et collée.

Les Amours et les lions. Copie de I'estampe de |
Guide Ruggeri, que Bartsch (vol. 1V, p. 27) attri- |

bue & un maitre allemand Avee la date 1546. Trés-
belle.

Sarcophage de Constance fille de Constantin, avee

les adresses de Lafreri et de Nobilibus, mais pour-

tant trés-belle; non citée. Larg. 15 p. 6 lig. Haut. |

10 p. 4 lig.

Adam et Eve citée pal Zmn, altmbm.e a tort & M.
Antoine ou a René Boivin. Larg. 7 p. 8 lig. Haut. |

10 p. 6 lig. Belle.

Jeu d' nnf'anl‘;, non citée, style de Marc Antoine.
Larg. 6 p. 5 lig. Haut. 4 p. 8 l:g Trés-fraiche et
tres-helle st -

Camille, ou p]uzot Atlalus. Un roi qui ofﬁe dun

guerrter romain, qui les refuse, de T'or et des
vases précieux. Avec l'inscription. Camilli in Gal-
los gloriosum stratagemma. Non citée. Octogone, did-
métre 8 p. Trés-belle.

Portrait de Louis Arioste, d’aprés le Dosso. Avec le |

nom. Non citée, style d'Augustin Vénitien. Larg.
5 p. 9 lig. Haut. 7 p. 3 lig. Tres-fraiche et trés-

belle. e

Portrait d’homme couronné de laurier, tourné vers la

gauche. Au dessous deux vers dePelrarque.Adrcsse




—

Nro.

1449

11450

1451

— g -

de Salamanca, non citée, méme style que la précé-

dente. Trés-fraiche et trés-belle.

Portrait de femme, voilée et couronnée. Audessous
deux vers de Petrarque. Pendant de la préeédente
et méme style, non citée. Treés-fraiche et trés-
helle.

Joueur de wiolon «qu'un enfant, & genou sur un
piédestal, embrasse an con. Epreuve d’aprés une plan-
che non achevée, quelques parties étant seulement
indiquées au trait.. Style de Caraglio, non citée.
Treés-fraiche et trés-belle.

Adam et Eve, citée par Heinecke qui I'appelle la
naissance d'Abel, et par Zani. Faussement atiribuée

. & Philippe Soye. Style dua Vico. Trés-belle.

BRIt
11453

| 1454

1455

1456

Adam et Eve pleurant la mort d’Abel, pendant de
la préeédente et méme style. Treés-fraiche mais lé-
gérement endommagée et collée.

Apollon et Marsyas. Non citée. Méme style que les
deux précédentes. Larg. 10 p. Haut. 14 p. 6 lig.
Trés-helle.

Copie de la précédente, en contrepartie, avee quel-

ques variations. Apollon y est 4 la gauche. Trois
distiques dans la marge inférieure. Mémes dimen-
sions. Trés-fraiche et trés-belle.

L’'homme assis sur une caisse de masques. Aun des-

sus des groupes réprésentant les pechés mortels.
Peat-8tre allegorie sur I'Orgueil. Belle pitcedansle
style du Béatrizet, trés-fraiche mais un pen ré-
staurée.

Baccius Bandinelli, satyre sanglante. Citée par Ma-
laspina et par Brulliot (Dict. p. 158), qui ne devi-
nerent pas l'objet de cette représentation; style de

: I_Elt_fzalris_a et. _’I‘r_&s~bet[e.
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; Nro.
' — 1457 Le Serpent de bronze, d’aprés Coxis. Citée par :
Zani qui la dit trés-rare. Larg. 15 p. 9 lig. Haut. |
- 10 p. 11 lig. Trés-fraiche et trés-belle. '
4 4] 1458 Présentation au temple, Non citée, composition fort
riche en figures. Larg. 12 p. Haut. 10 p. Bonne.
e ; — 1459 Le Christ mort, d'aprés M. Ange. Citée par Zani qui |

la dit trés-rare, avec 'adresse de Salamanca, mais
trés-fraiche et trés-helle. : | =
/ J{' 1460 Adoration de la Croix. Femme & genoux, écheve- t
lée. Pidee d'une execution médiocre, non citée, avee | |
'adresse de Salamanea. Belle: i | |
/771 1461 Moise assis dans une grande niche ovale. D'aprés |
s i le Parmésan, non citée, avec les adresses de Sala- ‘
manca et de Losi. Belle. 2 | |
J 1 J01462 Jugement universel, d'aprés M. Ange. Citée par Ma- e, [
laspina vol. II, p. 189. Larg, 6 p. Hant. 7 p. 8 lig.
: Tedmbelocs o8=r - ey
J (1463 Méme sujet. Larg. 13 p. 5 lig. Haut. 14 p. 10 lig.
Non citée, a double cintre. Trés-fraiche et trés-
belle mais un peu endommagée, ecollée.
3 / — 1464 Apollon et les Muses, d'aprés un fresque de Raphagl = _
a la Farnesine. Anonime de l'école de M, Antoine 3
non citée. Larg. 10. p. 5 lig. Haut. 12 p. 8 lig. Belle, .
SRl e e FEER R O : |
0 — 1465 Dispute entre Neptune et Minerve, non citée; Parait =
- d'aprés Perin del Vaga. Larg. 9 p. Haut. 4 p. 7 lig. '
| Tres-belle. g ,
/ \J0 1466 Hercule et Anthée, dans une niche. Non ecitée. Sem- | | _
ble d’aprés un groupe en marbre. Larg. 2 p. 10 lig. | f
Haule7pe Trosshglleisn e ~ioo i 5 s iiae e~ - |
/' —— 1467 Triomphe de Bacchus, vaste composition. Malaspina
. (vol. I, p. 88) Tattribue faussement a Baptiste
Franco. Epreuve avant que la planche filt achevée
au premier plan, Trés-fraiche et trés-helle. . | SR e




Nro. .
< 1468 L'Olympe, grand plafond qui parait d'aprésJules 4 79
Romain. Non citée. Larg. 14 p. 5 lig. Haut. 8 p. Trés- |
belle mais légérement endommagée aux coins. '
f A s 2 (;' 1469 La Justice debout dans une niche. Piéce trés-mé-| - 2
diocre et non eitée. Larg. 5 p. 6 lig. Haut. 7p. 10 lig. |
Belle. |
& 1470 La Louve romaine, gravée d'un burin trés-fin et| 2
trés-délicat. Belle pidce, non citée. Larg. 9 p. 9 lig.|
. _ Haut. 6 p. 8 lig. Trés-fraiche, collée.
o 1471 Le trophée de Marius, d'aprés l'antique, piece non| 3

citée et d'une execution trés-inégale, avec l'adresse
de Duchetti. Larg. 9 p. Haut. 14 p. 1 lig. Tres-frai-
che et trés-belle. |
~—— - 1472 Deux enfants se tenant par la main dans une niche,
d'aprés M. Ange. Belle piéce, non eitée. Larg. 4 p.
3 lig. Haul. 7 p. Trés-fraiche et trés-belle, eollée. |
S Jg 1473 Sujet inconnu. Six hommes debout, dont un pré-
sente un papyrus a un vieillard, qui va y ecrire,
tandis qu'un jeune homme semble vouloir I'arréter.
Trés-belle piéce, non citée, gravée pourla plus grande
partie a I'eau forte. Larg. 11 p. 3 lig. Haut. 8 p. Frai-|
. che et fort-belle. :

1474, 1475 Frises d'ornements, non citées, probablement . 30

d’aprés I'école romaine; avec adresse de Camoc- ° °
cio. Larg. 9 p. 9 lig. Haut. 4 p. 2 lig. Trés-fraiches.
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ECOLE DE FONTAINEBLEAU,

ARNTOINE FANTUZZI.

La Nymphe et le Satyre, belle piéce avee la mar-
que A F. a rebours, non citée. Larg. 9 p. 11 lig.
Haut. 13 p. 9 lig. Trés-belle, collée.

Bataille (vol. XVI, p. 415), trés-belle.

Marche de troupes, non citée el sans marque,

probablement d’aprés Jules Romain, quoique elle

porte, tracé a la plume, le nom de Maturino. Larg.
16 p. 4 lig. Haut. 11 p. Trés-belle, légérement en-
dommagée.

GUIDE RUGGIERE.

Les enfants et les lions, attribuée par Bartsch a
un anonime allemand (vol. IV, p. 27), avee marque
G F. et la date 1537. Trés-belle. :
Alexandre et Thalestris, attribuée par Bartsch au
méme maitre (p. 25), avec marque, Tres-fraiche et
trés-belle. .

Jupiter et les Géants. Bartsch l'attribue & Ruggieri
(vol. XV, p. 46), mais la place dans I'école de M.
Antoine. Tres-fraiche et trés-belle.

DOMINIQUE DEL BEARBIERKE.

Figures anatomiques (vol. XVI, p. 359), trés-
belle.
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1483 Jeune homme un poignard a la main, arreté par| /y

1484

11485

1486

} 1487

1488

R

deux aulres. Au milien un mort et un blessé se-
courn par un homme, i la droite qualre autres figu-
res. Peut-étre allegorie sur la Colére. Citée par
Malaspina (vol. II, p. 134) et attribuée 4 ce mailre.
Trés-fraiche et trés-belle.

LEON DAVENT.

Femme et denx enfants, méme sujet quele Nr.1400,

avec marque et la date 1540. Bartsch en parle (vol.|

XV, p. 48), trés-belle.
Danaé (vol. XVI, p. 821), trés-belle.

Les jardiniers (vol. XVI, p. 322), trés-belle.

Chapiteau corinthien, non citée et sans marque.

Larg.12 p. 6lig. Haut. 10 p. Trés-fraiche et trés-belle.,

RENE BOIVIN.
Clélie. Cest péut-étre la méme piéce dont Bartsch

parle (vol. XVI, p.895). D'aprés Jules Romain, sans
marque. Larg. 20 p. 4 lig. Haut. 14 p. 7 lig. Trés-

fraiche et trés-belle.

1489

1490

o

1492

ANONIMIES.

Le sacrifice d’Abraham (vol. XVI, p. 877). Trés-
belle.

Adoration des Mages (vol. XVI, p. 381). Zani I'al-
tribue i Davent, Bartsch & Migon. Trés-belle.

“Les captifs présentés au vainqueur. Composition trés-

riche, qui figure péut-étre Scipion accueillant la prin-
cesse espagnole. Non citée. Larg. 15 p. 5 ligs Haut.
12 p. 2 lig. Trés-fraiche et trés-belle. i
Mars et Vénus deshabillés par les Graces. Non ci-
tée, mais qui parait une pidee des plus considé-
rables de cette école. Larg. 12 p. 3 lig. Haut. 15, p.
4 lig. Trés-fraiche et trés-belle.
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Nayade, d'aprés le Maitre Roux. Belle piéce dans
le style de Fantuzzi, avec la lettre F. qui désigne
le roi Frangois 1. Ovale entre des ornemens et des
groupes de Cariatides. Non citée. Larg. 18 p. 6 lig.
Haut. 11 p. Trés-fraiche et trés-belle.

Les quatre Saisons, debout sous la forme de sta- |

tues. Aux pieds de I'Hiver la fausse marque Jul.

Rom, mais & coup siir d'école francaise, gravée a |

l'eau forte libre. Non eitée. Larg. 15 p. 2 lig. Haut.
10 p. 2 lig. Trés-helle.
Deux Nymphes marines, une retenant un cheval,

l'auntre couchée sur un Triton. Piéce trés-gracieuse,
de style francais. Non citée. Larg. 11 p. 4 lig. Haut.
7 p. 8 lig. Tres-belle.

Nro.

/ 1493
1494

— 1495
46830l 7.
SSuly Sa.




Appendice
A IECOLE DITALIE.

LES CARTES A TARQTS.

-~

Lorsque parit sous le titre de Premier si¢cle de la
Calcographie notre catalogue raisonné du Cabinet Cico-
gnara, nous n'avons pu y rendre compte des piéces suivan-
tes, quelqu'ait été leur destination originaire, parcequ’a-
lors elles n’en faisaient point partie, et ne furent ajoutées que
postérieurement comme une précieuse appendice a I'Ecole
d'Ttalie. En effet ces snites, curieuses autant qu'elles sont
rares, marquent @ coup siir un des premiers pas de la
calcographie dans I'ltalie supérieure, contemporain aux
estampes de Baldini et aux premiers essais de Mante-
gna, auquel la plus ancienne d'entre elles a été fausse-
ment attribnée; a moins qu'on ne voulit y reconnaitre
les précoces fruits de son talent avant que d'aller A Rome,
et péut-étre méme avant que de quitter sa palrie pour
passer au service des Gonzagues.

Le célébre Bartschien parlant des cartes a tarots origi-
nales (vol. XI1L p. 120) et de celles qu'il nomme I'ancienne
copie, qu'il ne connaissait que trés-imparfaitement, semble
s'étre mépris sur cette distinction; et tout porte pour le
moins 4 douter que le jeu avec les lettres E, D, C, B,
A soit antérienr de quelques années a celui dont la pre-
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miere dizaine est marquée de la letire S; quoique il y ait
plusieures raisons de croire que cette copie libre remonte
3 1485 et soit par consequent & peu prés contemporaine
au véritable original.

Sans entrer & présent pour rien dans une discussion
qui serait fort deplacée dans un simple catalogue de ven-

te, ni répeter les details sur ces jeux, qu'on trouve

d’ailleurs amplement dans les ouvrages de Lanzi, Zani,
Cicognara, Bartsch, Ottley etc., nous nous bornerons a
indiquer simplement I'état des piéces dont il s’agit, dans

‘1e eabinet dont nous nous occupons.

3,

.k'l'l:-'(‘ -

400 —

Premier jew (Bartsch, p. 120).

1 4 47 Les cing dizaines sont marquées en bas deux fois
par des numeros progressifs, depuis 1 jusqu'a 50,
ainsi que par les letires E, D, C, B, A,

Trois piéces manquent au cabinet Cicognara a
completer ce jeu, c'est adireles Nr.1, 49,50, qui doi-

4

vent réprésenter le Pauvre, le Premier mobile, la |
Premiére cause. La figure de I'Aritmethique, qui |

fait le Nr. 25, y porte dans la main gauche une ta-
blette avec des chiffres depuis 1 jusqu'a 10, et au
dessous le Nr. 14085, que nous n’hésitons pas a lire
pour la date 1485, avec un rond intercalé en forme
de zéro. ;
Epreuves d’ancienne impression sur papier trés-
mince, d'une médioere fraicheur et parfaitement con-
servées, non collées, élegamment disposées sur car-
tons, et renfermées dans un triple étui en maro-
quin rouge.

Second jeuw (Bartsch, p. 132).

48 & 97 Les cing dizaines y sont aussi marquées deux
fois en bas par des numéros progressifs, et par les
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lettres E, D, C, B, A. Aux angles on voit les traces
des clons qui ont servi i fixer les planches, evi-
‘demment imprimées 4 la main, d'une couleur un
pen pile. Ce jeu, dont Bartsch ne counaissait que
quelques pitces détachées, est au complet. Il est
pour la plupart en contrepartie d'avee le précédent,
et offre beauconp de varialions trés-considérables.
Lie «dessin en est plus correct, les ornements beau-

coup plus sobres et en général de meilleur godut, |
le style des tailles encore plus fin et plus serré. La |

figure de I'Aritmethique n'y porte point de tablette.

Epreuves d'ancienne impression sur papier trés-
mince, bonnes et parfaitement bien conservées; non
collées et arrangées comme les précédentes dans un
triple ¢tui de maroquin vert.

Copie non citée
par Jean Ladenspelder d'Essen.

dent, se borne & dire qu'elle Iui parait plus moderne,
mais rien ne sert & prouver qu'il vouliit parler decelle

dont il s'agit & present. Au contraire dans l'oeuvre
de Ladenspelder (vol. IX, p. 57), il dit qué «ce fut
un peintre qui grava toutes ses estampes d'aprés ses

propres dessins; eitant toutefois, ohserve Cicognara,

comme isolées, deux pieces qui font partie de cette
suite, dans laquelle on ne trouve sa marque«que trois
fois seulement. Ce jeu, gravé dans le sens du préce-
dent avec des légéres variations, mais beaucoup plus
surchargé de travail et d’une execution médiocre,
manque au cabinet Cieognara du Nr. 43, qui doit figu-
rer Vénus, ainsi que de la derniére piéce qu'on ap-
pelle la Premiére cause, sorte de systeme planetaire,
qui dans le premier des jeux que nous venons d'in-

98 a 146 Bartschencitant (p.138) une eopie du jeuprécé- /.

~
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diquer est flanqué par les figures des quatre Evange-
listes.

Il est cependant a presumer que si Ladenspelder
a grave celle piéce aussi, comme il est probable, les
fizures des Evangelistes n'y seront point; car il est
evident que sa copie est tirée du jeu marqué dans la
premiére dizaine de la lettre 1o, et non de celui mar-
qué de laS.Nouvelle preuve, a notre avis, de l'origi-
nalité du preiier.

Au lieu de cette carte, dans I'exemplaire Cico-
gnara, on voil une estampe du méme maitre, mais
gui n'offre aucune rélation avec le reste. C’est le
Nr. 19 de Bartsch, figurant 'Obeéissance, avee la lé-
gende: Oledientia foelicitatis mater. Aucune piéce
ne porte date, mais il parait que ce jeu doit avoir
éLé gravé vers 1540.

Epreuves trés-fraiches, belles et parfaitement
conservées. Non collées, mais arrangées comme les
précédentes. :

Fin-de I'eole dTtalie.

S S —
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Ecole d’Allemagne.
LE GRAVEUR DE I’AN 1466.
Nro
4 20 1 Jeune femme temant un écusson (Bartsch, 92), &n ’ /o) v _
fraiche. v — et e 365
« I 3 8, Jean dans l'ile de Palmos, non citée, Larg. 2 p.' 7 | fi=sd
4 lig. Haut. 7 p. 8 lig. Belle. JI| —|
FRAN(COIS VN BOCCEIOLT. | : ; : D e A
/O - 3 Jugement de Salomon (2), bonne mais coupée par [e| 401 S5 LYee oy L /848
milien et collée. : |
MAITRE A LA NAVETTE, ' 2/ | | g1 |
i 4 Adoration des Rois (1), médiocre. £ ' 7
Nota. Voyez aussi le Nr. 1285. : [
- s | |
3 MARTIN SCHONGAUER. | i ;/ |
7 : | A | [ 4 F i i o Py
“# | —| 5 Nativité (5), bonne. _ | J || om0 Vil 5
< ——~ 6 Christ devant Pilate (14), bonne mais iachlr_e. . ﬁ _35' VA L7 e ) ! |
-2 7 Crucifiement (17), faible. o i | ST 3p : =] B7OR
1~ 8 Christ ala croix (22), endommagée. e E'IL-,.-';-. S B e 2 Pz e
/41— | 9 Vierge debout (28), fraiche mais endommagée. Trés- fo ook = ! y s
| po—Taves _ S AT, | <0 /'1 B o - ; A
< J010 Vierge au perroquet (29), faible. _ ' 21 s St ;-"' 1 5
S - 11 Mortde la Vierge (33). Trés-belle et bien conservée. Ak 3 ;'.'-f = 5 pa i = i
1" J¢” 12 Dieu assis sur le trone (70), fraiche. _ o T {,ﬁ’ g 72— g;,;,‘. |
. 7,718 Depart pour le marché (88), houne mais endom- eliael i & : e B |
magée. a1} = oA LA pe ) A | :
8 ; ' ;
SaX !
O |
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) 3 ," % ' Nro. ’
' [ACDI o | /5 120 14 Femme cueillant une fleur (97), belle.. | -3
= /%7 | — 15 Femme soutenant un écu (98), fraiche. 4
7 lé | == 16 Homme avec deux écus (101), bonne mais rognée.. -2 | 3|
- {1 & 17 Sauvage tenant deux écus (105), belle. 713
: 18 Vierge debout sur le croissant (27), épreuve diffe- 5 44
{ FV i : ! / = rente, fraiche.
S _ ISRAEL VOX MECKEN.
'g'y LR 2l 2 19 Judith (4), trés-belle, collée. : ./L?T_“
_ /0 7 20 Nativité (6), fraiche. 2 Il
a2/l ' i e ‘5(}; 21 Le grand prétre réfusant I'offrande de Joachim (30);, 77
g Sk S RGN e : g trés-belle.
: A1 I A y 22 Mort de la Vierge (50), belle mais légérement en- L0 =3
A LLEN el dommagée,
941 et 201 23 & 25 Six des Apdtres, deux par feuillet (79 a81), // —
Pty b S SN S = collées. ,
41 b1 2 26 8. Laurent (106), bonne.. 4
R V3 ! y, _' 27 a 33 Les Vierges sages el les Vierges folles (158 & 7 /i
2/ { ’ | 1L | 167) , manquent les Nr. 161, 164, 165. Deux sont ~
—n- L R e ; SRRt e ~__ faibles, les autres honnes, quatre collées. '
PAYA NG RS ';? | — 34 Rinceaun d'ornements (198), boone. . I
¢ ? MHAXE.
21 {! ! 2 /] 35 L’heure de la mort (10), faible et médiocrement con- .f =
w2 SRR N SeStuA I S g MR servée.
’J,?::,,/.’._} I o ? | | M. Z. (ZINCH, ZATZINGER OU ZINGEL). -
by AL Y HAAE Y 9 | = | 86 Salomon adorant les'idoles (1), trés-belle.. 9
/ fia l | /0 ' 87 La Vierge a la fontaine (2), trés-belle. . SEReyE
o - ‘g < 38 Martyre de S. Sébastien (4), trés-belle. (, =8
Bt carmds S =REENIS = == 39 Décollation de Sainte Cathérine (8), fort-helle; eollée. %
FEENTE , e /0 | — | 40 Le grand tournoi (14), fraiche. . . G170
J/ ] ' /5 | — 41 L'embrassement, 1503 (15), trés-belle. i
; : - 42 La pensée de la mort (17), trés-fraiche. . : T
E[ ___ | 43 Cavalier avec la dame en eroupe (19), belle. : G130
= 593029
|
| | . 2l 765 18
| | 1| | £1/ N
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Nro.
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.48
fi 49
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Gl—5
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G415
4| — 54
T 55
J 120586
L FEBT
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4 .59
2160
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I — 63
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7 64
Y .65
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5 Biege d'une forteresse (137), rare, sur deux fenil-

e

Les soldats (20), trés-belle. ;
Les amaits (16), trés-fraiche, collée.

ALBERT DURER.
Gravures en bois.

Jain tuant Abel (1), bonne.

Adoration des Rois (3), belle.

La Céne (58), trés-fraiche et trés-belle, collée.
Christ & la ereix (56), bonne.

Méme sujel, répétition (536 A), inégale.
Apparition 4 8. Grégoire (123), trés-belle.

2 Couronnement de la Vierge (101), trés-fraiche.
3 8. Jéréme dans sa cellule (114), trés-belle, un peu |

endommagée, colléee. — .~ .
Un Saint se mortiliant (119), bonne.

lels bhona,.— adirs : |
Homme visant un luth (l.t J faible.

Décollation de 8. Jean Baptiste (125), trés-fraiche. |
Méme sujet, copie sur cuivre, citée par Zani. Belle.

Hérodiade (126), trés-helle.

Le Rhinocéros (136), trés-fraiche et triés-belle, rare.
Ulric Varnbuler (155), bonne. ==

L'empereur Maximilien (153), trés-belle.

Méme portrail, répétition (154), bonne, collée. -
Le char de Maximilien (139), grande piéce en huit |
feuillets, second état, belle, collée.

a 76 La grande passion (4 & 13), trl‘}s—helles, la pre- |
miére et la derniére collées. :
a 112 La pelite passion (17 a 52), sans le titre, |
trés-fraiches et trés-belles. |
4 132 Lavie dela Vierge (79 a4 95), lrés- belies.

4 148 L'Apocalypse de 8. Jean (60 a 75), trés-frai-

ches et trés-belles, le titre senl est collée.
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et 'f = il _ Nro.
o RN /:”,ﬂ,_ ey ﬁ /149 Portrait d'Albert ou de profil (156), trés-belle..... S
Hadi o0 s £ 9 ( 150 Sainte Famille (97), tros-fraiche et trés-belle. | 4 '
t D7 I A —— 151 Saint Christophe (103}, belle. S 3
25 _i’__ R D S %€ 152 Samson tuant le lion ('1) tres-belle. . ] Ry
o —_— — 153 La Magdelaine portée par les Anges {l"lj, fralcllc /1
30 7 : Z 12154 Christ aujardm des olives (54), bonne. SSRVE R EEV]/ -
! T : “2  Jio 155 Le Calvaire (59), fraiche mais rognée aux coins. o2 P,
W ot /= 156 Méme sujet, copie non citée, médiocre, .. /!
A ¢ — 157 Vierge allaitant (99), mal imprimée. : i
wew | == 158 Sainte Famille (100), inégale. 2t —
e —= .~ 159 Méme sujet (102), médiocre. | JlFe
5 - S !~ = 160 Saint Christophe (104), bonne. o 2E 30
= ' Yo fans “:‘ f 161 Méme sujet, cnple non clteu_,, bonne. _ i B
ZHOEN R RS =— ~ 162 Saints Etienne, Grégoire et Laurent Cll}s), frawl:e -
3 163 Saiut Francois récevant les stygmates (110), boune.| . 2
‘} PR o) | — 164 Saint Georges tuant le dragon (111), trés-belle. 2 SO%
.-ﬁ S s T :'f--j 165 Saint Jean et Saint Jérdme (112), bonne. - 2150
166 Saint Jérdme dans une grotte (113), trés-belle. 74 5 74
= . " 167 Supplice des dix mille martyrs (117), bonne. ] ;
N | 77" 168 Trois évéques debout (118), bonne. 2ol
—— = 169 Martyre de Sainte Cathérine (120), medmcre = -
— | —— 170 Homme nu terrasant un guerrier (127), trés-fraiche. 7 -
= ~ | = 171 Le bain (128), fraiche. —— A S S By
e 172 Fuite d'un guerrier (131), belle. — | 4 :
— 173 a 175 Ronds avec dessins de broderie (141 :1143}, / 7
: ' - S | ¥ bonnes, collées. i :
4 ' 4=l {93'1"?6 Globe céleste (151), bonne. =/ —
i REeng | 1177 Autre globe céleste (152), belle. a0
D 7 | —— 178 Saint Paul et Saint Antoine (107), ljmrsch !appplle >,
- - : Elie avec un solitaire, fraiche.
/4 7 # 179 Saint Etienne entre denx évéques (109), inégale, /
; ¥t collée. .
: ! — —— 180 Huit Saints debout (116), boune, ... s Rord
Z1HAS : 77 Z¢¢r 181 Homme dessinant un vase (148), fraiche. | b ‘
—lco%a 7 o~ = r
i | SO 1 !
, i 100 '{! 10,




e B
2| 182 Christ a la croix (6), trés-belle. Ci#D -
| ' 45 183 Sainte Famille (10), médiocre, collée. — Copie. So— i 3
> 7|7/ 184 Saint Martin & cheval (18), trés-belle. m— — 4
4 |4, 185 Saint Sébastien (22), bonne. A G | ./
: | __ 186 Sainte Barbe (24), second état, trés-[raiche. ey S
1 7| 187 Sainte Cathérine (25), second état, trés-belle. T e
¥ 2| 3,188 Pidce allegorique (appendice 34), en trois feuilles, 70 | == ¢y
: | bhonne. i : : 5
= A |~ 189 Lapidation d'un Saint non citée, trés-belle, attribuée & ,) Ay /
3 i faussement, : e
J|— 1190 Martyre de Saint Laurent, non citée, fraiche, attri- 21 50
&l buée faussement. ¢
Grn\'urcs Sur c'il‘l\_l'e- ._\../,J‘! L 5
4 4| 191 Portrait d'Albert de Mayence (108), avec I'année 5 = O P Bhm T
XXXIII, bonne, collée. I e : _ :
74 /:’G 211192 Portrait t[e Bll:balﬂ Pirkeimer (106), helle, CO!IM LR g
7 £ J/ 198 Portrait de Philippe Mélanchton (105), trés - fraiche. ;" Smae L
4y — 194 Portrait de Frideric de Saxe (104}, médiocre. EE SR S
) 2 J/195 Méme sujel, copie non citée, péut-étre par Wierx, -
- trés-belle.
- '/ —_ 196 La Nativité (2), trés-rare, médiocre, collée, T
/ — 197 Méme sujet, copie par Huber, endommagée. | S
GO — 198 Adam et Eve (1), trés-fraiche et trés-belle. g m— e} : 7
50— 4| 199 Méme sujet, copie par Wierx, trés-belle. A — r,} e :
77— 200 a 215 Passion de Jesus Christ (3 4 18), deux piéces| £ '
=3 médiocres, en revanche trois trés-belles, les autres| o g e j
77 =1 belles, collées. '
(- |50 216 Christ an jardin des olives (19), trés-fraiche, collée. — | ——
/s |- 217 Christ sur la croix (24), trés-belle; légérement en-| /;r LD T T e ;
: . dommagée, collée. e et S oL ! et . !
1/ — 217 bis. Méme sujet, copie A., Irés- ['raiche s e |
J 4 |0 218 Le Saint-Suaire (26), fraiche, collée. !
7 2/ 219 Saint Jérome dans sa cellule (60), en Italie on I'ap- 725 | 25 ‘JJ' !
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pelle S. Girolamo alla zucca, triés-fraiche et trés-belle,
collée.

Méme sunjet, copie par Wierx, trés-fraiche et trés-

belle. ;

Méme sujet, copie non citée, beaucoup plus petite,
bonne.

La Mélancolie (74), trés-helle et trés-fraiche. -
Méme sujet, copie par Wierx, sans nom, trés-belle
et tres-fraiche.

Meme sujet, copie avec le nom de Wierx et la date
1607, non citée, péul-éire second état de la précé-
dente, belle.

Méme sujet, copie B, anonime, trés-fraiche.—

Le canon (99), belle, collée.

Enlévement d'une jeune femme (72), bonne, collée. -

Le cheval de la Mort (98), trés-fraiche et trés-helle
mais un pen tachée.

Meéme sujet, copie A, trés-belle et trés-fraiche.
Méme sujet, copie non citée, peut-étre parWierx, avee
Ia date 1564, [raiche mais légérement endommagée.
Le grand cheval (97), clle, collée. ———

Méme sujet, copie non cilée qui semble par “mrx,
avecladale 1564, trés-fraiche et trés-belle.

Le petit cheval (96), bonne, collée..

Saint Antoine (58), trés-fraiche.

Saint Jéréme en priéres (59), faible. - PIEPHTN

Vierge & la poire (41), faible, collée. -

Vierge couronnée par un Ange (37), bonne, collée.
Vierge avec I'enfant emmailloté (38), mal imprimée,
collée.

Méme sujet, copie non citée qui parait par Aldegre-
ver, honne, collée.

Vierge couronnée par denx Anges (39), belle, collée.
Méme sujet, copie en contrepartie non cilée, avec
la date 1574, bonne, collée,

S
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Vierge assise aupied d'une muraille (40), belle, collée.
Vierge a la couronne d'étoiles (31, belle, collée.
Méme sujet, copie non citée qui parait par Wierx,
trées - helle. :
Méme sujet, autre copie en contrepartie, non cil.f:e,il
faible, collée. |
Vierge ala couronne d'étoiles etau bf‘epll‘!" (32), belle, |
Vierge aux cheveux eourts liés par une bandelette |
(33), mauvaise, collée,

Méme sujet, copie en conlirepartie, non citée, sans
adresse, mediocre, collée.

Double de la précédente, avec l'adresse de Gnidotti,
médioere, collée.

Vierge allaitant U'enfant Jesus (34) , faible, collée.
Vierge assise embrassant l'enfant Jesus (35), médiocre,
endommagée, collée, |
Méme sujet, copie en contrepartie, non citée, trés-|
belle, collée.

Vierge donnant le sein a U'enfant Jesus (36), trés-
fraiche et trés - belle.

Méme sujet, copie en’contreparlie, non citée, adresse
de Guidotti, fraiche, collée.

Vierge & la porte(45), renfermée dans une bordure |
figurée et ornée, dont Bartsch ne parle point et “qui |
n'appartient point & Albert, trés -belle, collée. '
La face de Jesus Christ (25) , trés-fraiche et tres-
belle, ave¢c marge.

Méme sujet, copie en contrepartienon citée, trés-belle. |
Armoiries & la téte demort (101), trés-fraiche et tres-
belle. :

Méme sujet, copie par Wierx, teés-fraiche et !ré_s-belIe. i
Saint Philippe (46), belle.
Méme sujet, copie non citée, bonne. |
Saint-Barthélemy (47), belle. '
Méme sujet, copie non citée, bonne.
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= o
Saint Thomas (48), trés-belle. . 4=
Méme snjet, eopie non citée, bonne. /1
Saint Simon (49), trés - fraiche. 4
Méme sujet, copie non citée, bonne. S =
Saint Paul (50), trés-belle. ;,',? o
Méme sujel, copie non citée, honne. S—
Méme sujet, autre copie non citée, beaucoup plus  / —
grande et trés-variée, belle.
Saint Christophe & la téte tournée (51) , trés-belle, /7
collée. :
Méme sujet, copie non -citée , bonne, collée. T
Saint Christophe (52), trés-fraiche et trés-belle. S0 =
Méme sujet, copie non citée par lemoine Vito, 1575, /
belle.
8. Georges a cheval (54), belle. /==
Méme sujet, copie par Wierx, adresse de Visscher, 7
trés-belle. -, )
Les quatre femmes nues (75), originale, belle. [0 —
Méme sujet, copie par Van Mecken, belle. Sl
La famille du Satyre (69), trés-belle, _ PIEE—
Le paysan au marché (89), médiocre. 2ol
Méme sujet, copie non citée, trés-belle, collée. _ Si—
Le branle (90), faible, collée._— b A0
Le joueur de cornemuse (91), trés-belle. ol S
Portrait d'Erasme de Rotterdam (107), bonne. - 41 =
L'’homme de douleurs assis (22), bonne. -~~~ 7 G0
Le 'paurceau mounstruenx (95), trés-fraiche, collée. . 7 77
Les armoiries au coq (100), trés-belle, collée. SO —
Le seigneur et la dame (94), fraiche, collée. SO

Méme sujet, copie non citée, honne.

Saint Sébastien au poil (55), bonne. ___
Double de la précédente, mauvaise, collée.
S. Sébaslien attaché & la colonne (56), second état, 7 .7/
belle.
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B
E'homme de doulenrs aux bras étendus (20), fraiche,
collée.

Méme sujet, copie non ecitée qui parait par Wierx,
belle, collée. £

La Trinité (27), trés-helle.

La dame & cheval (82), belle, avec marge.

Le paysan el safemme (83), imprimée un pen double,
collée.

L'hotesse et le cuisinier (84), bonne, collée.
L’Oriental et sa femme (85), bonne, collée.

Les trois paysans (86), trés-belle, avee marge.
Méme sujet, copic non citée, en contrepartie, avec
'adresse de Guidotti, bonne, collée.

Méme sujet, copie non citée, marquée aveeun Z dans
un cercle, honne.

Méme sujet, autre copie en contreparlie non citée,

médioere.

L’enseigne (87), trés-belle,

L’assemblée de gens de guerre (88), [raiche, collée.
Méme sujet, copie non citée, par Altdorfer, avee daté
1517, belle.

Enlévement d’Amymone (71), trés-fraiche et trés-
helle, collée.

Méme sujet, copie en contrepartie, non eilée, style
de Wierx, trés-helle.

Sainte Génevieve (63), bonne, collée,

Les offres d'Amonr (93), [raiche, collée.

L'enfant prodigne (28), trés-belle.

Méme sujet, copie en conlrepartie (28 B), trés-fraiche.

Saint Enstache (57), trés-fraiche et trés-belle, collée.

Saint Jérdme en penitence (610, trés-fraiche et trés-
belle.
La grande Fortune (77), trés-fraiche et teés-belle,

collée.
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818
— 319

— 820

- 821
{838
— 1828
—= 1532

325

66 —

Leeftet de la jalousie (783), trés-fraiche et trés-belle, = 20
collée.
Le songe (76), triés-belle. -

La Vierge au singe (42), bonne, collée. =
Méme sujet, citée par Bartsch comme copie (42 D), .'z",r 4
honne, ]
Sainte Famille au papillon (44), trés-belle, collée. £0—=3

La petite Fortune (78), belle mais tachée,

La Justice (79), trés-fraiche el trés-belle avée ol
marque.

Méme sujet, copie par Wierx, trés-belle P

Le pelit courier (80), belle. Af

8. Georges i pied (53), trés-fraiche et trés-belle.

" 826 Ladrc-iére (67), belle. LS L e

5-30 337 L'homme de douleurs aux mains lices (21), C*"Piﬁ'n-

>0

55 79
S S /

Ny

338 Lion debout tourné vers la gauche, citée par Brul-
liot dans le Cat. Aretin (488), belle.
339 Sainte Anne, la Vierge et 'enfant Jesus (idem 474),
helle,

—— 327 Apollon et Diane (68), faible, collée. o
~— 828 Les trois Génies (66), bonne. _ 2f
329 Sainte Anne el la Vierge (29), faible. <
- 1330 Méme sujet, copie non citée, en contrepartie, bonne, Si—
“collée.
Lp] | 881 Viergeaux cheveux longs liés parunebandelette (307, .2 /.
bonne.

5. = 1382 Le Crucifix sur le pommeau d'épée (28), tros-fraiche. 3.2
7,333 Sainte Famille (43), rare, bonne. —— = R
'-;;’ /334 Meéme sujet, copie postérieure, bonne, collée. Fars

10 335 Cing études de figures (70), belle. i
/Lj 336 Le violent (92), rare, l'raulw, colldeiac e aamy | fl——

honne.

Pieces dapries Albert,

J

N
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./

A

e TN A

._.::‘

..
i “a,
e

R |

NS ANIREN, MG RGNS INENI N

=t}
=]

37
57878

Nro.

- 540
1341

342
343

344
345
346

365
1366

367

(- - T
=} o S
-0 D D

¥

2

374
375

! 376
377

378
379

—r * |
;f < ‘g 4 | |

= 1/
1 J * y . -~ /.“ e ” f
La Vierge et I'enfant Jesus (idem 337), belle, collée. it ik :
Vénus sortie du bain, le groupe d'aprés Rapha@l. | Vi e ‘(‘)} , o :
Yoyez Nr. 358 de I'école dTialie, belle, | ! ' T  JEEEY
i

MAITRE AU CADUCEE.
Judith (1), tris-belle. .
Les amours d'un Triton et d'une Syrene (24), tres-| 94 _ 24
belle, collée. : | |

ALBERT ALTDORFER.
Pidces sur bois.

La Resurrection (47), Iris-fraiche.

8. Cristophe portant I'enfant Jesus (53), belle.

a 864 La chile de 'homme et sa redemption (1 &
40), manguent 19 numéros, belles.

Le sacrifice d’Abraham (41), belle mais tachée. ? :
Josué et Caleb (42), trés-belle. s — £, :
Jahel et Sisara (48), belle. 76 Vs
Pitces sur cuivre.
Josus Christ et la Vierge (93, trés-lraiche, o= &
Christ chassant les vendeurs du temple (6), bonne. o _ Ll }
S . x e | s ;
(-l.ll ist en eroix (8), fraiche. B Bl Tien < )3
Vierge avec I'enfant Jesus (17). bonne. g =
S. Sébastien (23). bonne. ,; —l 7
Mereure sautant dans la mer (20), trés-lraiche. Lh 70
Jugement de Paris (36), belle. 2 -
Le Triton et la Nereide (39), honne. P e |
Pyrame et Thyshé (44), trés-fraiche. 2120 |

Le pelit porte-enseigne (52), helle.
Femme ailée (58), trés-belle. i
Dessin de feuillage, eitée par Bralliol (Table, p. 27 .

) >
| - e
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LUCAS DE LEYDEN.

Cain tuant Abel (13), médiocre, -

David en priéres (29), bonne. -

Mardochée mené en triomphe (32), bonne mais en-
dommagée, collée.

Salomon adorant les idoles (80), bonne, collée.

Esther devant Assuerus (81), faible.

Double, faible, _ :
Couronnement ‘épines (69), bonne, collée.
Christ tenté par le démon (41), bonne,

Le Calvaire (74), faible et endommagée, collée.
Le fou (150), bonne. o
Copie non citée de la piéce préceé dentc lrnicllc
Mars et Vénus (137), belle.

Téte d'un guerrier (160), bonne, collée.

Les enfants guerriers (163), faible. _

Double, |)LIIL collée.

Deux rinceaux d'ornements (169), manv aise.

Deux rouds formas par des rinceaux (171), médiocre.

>omposilion d'ornements (161), bonne. — —
La laitiére (158), fraiche. S S
La femme et la biche (153), belle. .
Les musieiens (155), trés-belle, collée.
La Magdelaine dans les plaisirs (122), médiocre,
collée.

oS

La Céne de Jesus Christ (43), meédiocre, endomma-

gée, collée.
La Resurrection (56), honne. _

Vierge et Saint Jean aux pieds de [a croix (75),

bhonne.

3 Double, médiocre, collée.

Le Christ apparalssaul ala Maudelame CJ:). Ilomw
collée,

Al !
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— 49 -

/| 407 Le chirurgien (156) , trés-belle mais d'originalité
douteuse.
: 408 4 411 Les quatre Evangelistes (100 & 108), bonnes.
i /1.7 412 Ecusson au mascaron (167), honne.
yAs 413 & 424 Christ et les Apdtres (86 4 99), manquent les
F Nr. 87, 99 de Bartsch, eprenves meélées, quatre
; collées.
70 : ' 425 Deux ronds avec des sujets d’Amours (170) , mau-
-1 | vaise. '
34 _ J0 426 Couronnement d'épines (58), [aible €1 endommagée,
collée.
| ¢ 427 Christ presenté au peuple (70), bonne mais un pen
7, _ tachée.
Je ¢J Jr 428 David jouant de la harpe devant Saul (27), bonue,
1 collée. v
5. IEERe ) 429 Retour de I'enfant prodigue (98), faible, collée. foe =} &1 BT L
- /| 430 Vierge sur le croissant dans une niche (81), faible,
- : | collée.
7 — /{7431 Double, faible, endommagée, collée.
& | . — 432 Armes de la ville de Leyden (168), mauvaise, collée.
— /170 433 Un enseigne (140), belle.
| 70434 L'annonciation (35), bonne, eollée. B
l 4 485 Sainte Magdelaine dans le désert (123), rare, : 727
=4 bonne. . - — ; . s
— {486 Double, trés-faible. S
B — i/ 437 David victorienx de Goliath (26), faible, - D0 |28
i & 3, 438 Résurrection de Lazare (42), belle. 5 30
: g ~ .7{1439 La Visitation (86), fraiche, collée. ’ ”
i . F¢ 440 Le peché d'Adam et Eve (9) g cople en t,omreparue,:
il { non cilée, faible. g
) e [ 441 Vierge debout sur un eroissant {82), copie non ci- S
tée, collée. :
—— 142 a 446 Histoire de Joseph (19 & 23), copies en con- | / <. 'ir—".ﬁ-'l'..d’l i 3
trepartie non citées, trés-helles. i |/

e




- 447 4 448 8. Jean el 8. Luc évangelistes, avee la fausse. /- — | _
marque de Luc de Leyden, mais apparement gravés :
par Crispin de Passe, trés-belles,

449 Triomphe de David (67), avec fausse marque et VART?
I'adresse de Fivens, trés-helle. i

= 450 Portrait de Luc de Leyden, avec fausse marque mais.  _/ if

gravée par Hondius, trés-belle, eollée. E

LOUVIS HRUG.

e —— | 451 Adoration des bergers (1), trés-belle. ol O
o A e el a5 / | — | 452 Adoration des rois (2), trés-belle. . %
4] : L SN KL . 453 Homme de douleurs assis (5), faible. Ao
b ) ‘ - 5 Ao 454 Homme de douleurs debout (6),-honnessas sy /)
2 ,'"f.‘ 5 (), 455 Vierge remettant I'enfant Jesus a 8. Anne (8), lres- TE=
1 = == faible. £
ot £ LT S i | 456 8. Jean dans T'ile de Patmos (9), trés-belle. _ = 7]
LR B e e =S . /0| 2 3 457 Les deux femmes nues a la téte de mort (11, belle. 2
_ _ 4 U dar) 4 B 70 458 La Fortune (12), trés-rare et trés-belle, — A
4 ja ol 459 La Vierge et T'enfant Jesus, non cilée, avec marque, <
hg s Larg. 4 p. Haut. 4 p. 4 lig. Belle. =
=5 ' . BARTHELEME BEWAM. :
! é‘ g 460 Portrait de Charles V (60), trés-fraiche et trés-belle, ¢~
b . LL 2V collée.
v 4 7T — 461 Trois tétes de mort (27), avec la marque B.P., faible. A=
; 462 Méme sujet, copie non cilée avec variations, trés- | J/Z I
= : % i cabesces fEaicha i gt —cash |
el : BT ﬂ |58 463 8. Christophe (10), avec le fond blane, trés-belle.. ./ I
e = ——— | 464 Méme sujet, avee les fabriques et 'Ange, faible. S| —
= Ry —- 45 465 Enseigne, tambour et fifre (50), médiocre. 30
E o /- F 5 ; %0 | 466 L'Amour en postillon (32), médiocre. "_5' I_
o / e 2 | A0 | 467 Judith (54), belle... : ——Ja
e Fo L1 . ST O fs | 468 Vierge & la téte de mort (5), médiocre. — R R
| L ) A 4y 25 469 Vierge au pot de fleurs (6), fraiche. sl =
k- . . ~— | .- 470 Vierge au perroguet (7), mauvaise. B e e !
! L7073 7 t
; © 5 S
; /
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;L_ 1 471 Combat d’hommes nus(106), incompléle, endommagce,

collée.

/¢ 1472 Le hallebardier & cheval (49), bonne.

478 Qualre téles de mert (28), copie non citée, avec la

marque K. T., belle.

474 Méme sujel, aulre copie non citée, avec marque L. P.,

belle mais rognée.

0 475 Méme sujel, autre copie, sans marque, citée par Ma-

laspina, belle.

HARS SEBALD BEIAN.

Gravures sur bois.

(7 — 476 a 480 Passion de Jesus Christ (84 4 91), manquent

les Nr. 84, 88, 91, honnes. ;

/ 481 -Homme jonanl de la basse (163), trés-helle.
J . 482 Réligienx assis sur une souche (138), belle.
/ 4483 Femme ailée i la eouronne d’étoiles (145), premier

etal avee linseription non citée par Bartsch, trés-
helle.

rd e 484 Buste de vieillard a longue barbe (149), trés-belle.
2185 Double. Au rebours est imprimé notre Nr. 488, trés-

R o

gl

/I 1a) 4

belle. :

486 Buste d’homme avee un grand bonnet (152), au re-

bours les denx Numéros snivants, Tres-helle.

87 Ange courant vers la gauche (158). Voyez le numéro

précédent. Tres-belle.

\ 488 Quatre tétes d'enfants, la derniére au trait seulement,

non eitée {140, 150, 161). Voyez notre Nr. 486,
Tris-helle. :

/ .J¢ 489 Vierge assise sous un arbre (128), trés-belle.
/ J¢490 Vierge a la poire (122), sans date, bonne.
/ - 491 Vierge assise sous une tente (121), belle.

492 Jeune homme embrassant une femme (161), belle.

/ — 498 Paysan i la rose, jonant du cor et courant vers In

P ——

- ‘:J’._I:\l‘srt"'_.__,_
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454
495
496
497
498

499
a00
501
502
503
504
505
506
307

513
514

518
219

| 528
| 524

— 792 -

droite, non citée, avec marque. Larg. 2 p. 8 lig. —
Haut. 8 p. 5 lig. — Belle.

Gravures sur cuivre.

Chasteté de Joseph (14), second étal, mauvaise.
Double de la précédente, bonne.

Cimon nourri par sa fille (75), avec I'inseription, belle.
Adam debout (8), retouchée, belle. - =

Adam et Eve (6), avec Ja quatriéme taille sur le fond,
tres-belle.

Adam et Eve chassés du Paradis (7)), trés-belle.

La bonne Fortune (140}, trés-helle. — Voyez Nr. 581.-

Double de la précédente, trés-belle.

Moise et Aaron (8), belle.

La Vierge immaculée (179, trés-belle.

L’homme de douleurs (26), trés-helle,

La Vierge assise (18), honne.

Adam et Eve assis (5), bonne.

L'enfant prodigue gardant les pourceaux (85), trés-
belle,

 Saint Sébald (65), belle.

Saint-Jerdme (60), belle.

La Mort surprenant une femme endormie (146,
trds-belle.

Ange descendant vers unhermite (66) . Endommagée.

9 Job s’entreélenant avec ses amis (16), tres-belle, 1é-
gérement rognée a la gauche.

La Nuit (153), 1re+,-lwlle o =S >

4 517 La pavabole de | enf‘nmpmdlguc r31 a34), trés-
belles.

Le Sauveur (30), trés-belle.

4 522 Les E'&'angealislus (55 4 58), belles, s

La Patience (138), trés-belle.

Double de la précédente, belle.

e
et !'i'
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/30 525
Al ——1520

L —— 2T

o 1541508

S A
Ji— 1580
S 4681
L1300 532

0 538

534

l

!

535
536
587
538
et 53t
540
L0 541
—— 30 540
/10 548
— 2 44
2ol 545
— S0 546
S8 547

Lig 4
|

SRR NN <
| |

230,570
2 30 571
/a7
< 30 578
L3P 574

R

Génie avec un écusson d'armes (258), bonne.
tolonne corinthienne (253), belle.

La Mélancolie (144), avee la date, trés-helle.
Paysan allant au marché (191), faible.

Paysanne allant au marché (102), bonne.

Le vendeur d'oeufs (193), belle.

L’enseigne, le tambour et le fifre (198), tris-belle.
Le porte enseigne et le tambour (199), trés-belle.
Le porte enseigne (200), second état, belle.
Cléopatre se faisant piquer par l'aspic (76), trés-
fraiche.

Le berger (216), belle.
Le triomphe (143), belle.
Armoiries de fantaisie (255), trés-belle.
Etude d'une téte d’homme (219), belle.

Etude d'une téte de femme (220), Lelle.

Alphabet romain (229), fraiche. :

Vignette au mascaron (228), trés-helle.
Vase orné de trois ronds (240), belle.

Armoiries de Sébald Beham (254), tres-belle.
Armoiries an coq (256), faible.

Le pelit bouffon (230), trés-helle.

Le mascaron (231), fraiche.

a 556 Les Noces de village (154 & 163), les Nr. 554,

556 bonnes, les autres trés-belles.
Femme avec la Mort et un bouffon (149), avant la
retouche, trés-belle.
% 569 Les travaux d'Hercule (96 a 107) Le N, 106,
médiocre, les autres trés-belles.
Didon se percant d'un poignard (80), fraiche.
Le jugement de Paris (89), triés-belle.
Un Triton et une Néreide (86), fraiche.
Léda et le cygne (112), bonne.
Le soldat amonreux (202), tris-fraiche.
10
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——  —— 575 Saints André et Thomas (39), belle. /7
/ | — 576 Vignette & la cuirasse entre deux Génies (227), belle. =
~ 577 Vase aux oves allongés (241), faible. Bt
578 Cimon nourri par sa fille (74), trés-belle. J 134
" 1579 Le soldat (203), belle.
i oo J  __ 580 Trois médailles en largeur; portraits et chiffre de
waRsai Beham et de sa femme ; non citée par Bartsch, copiée
. par Hollar. Trés-belle.
; 581 La Fortune contraire(41), pendant du Nr.500, trés-
S belle.
P —  —— 1582 Judith (11), helle—
il & AT —4 “57 583 Double de la précédente, trés-belle.
209 | (] 584 Les deux bouffons assis (218), belle......_
585 Judith (10), bonne,
—— | 586 Noces de Cana (23), [raiche.

: : ; ~— 587 Cléopatre (77), bonne. :
g : : foy 1, 588 4 592 Dialethique, Rhétorique, Arithmetique, Musi-
: ; que, Astrologie (122,123, 124, 125, 127), trés-belles.
- 593 La Mort et les trois sorciéres (151), bonne. .

- 594 La femme couchée vue parle dos (215), troisiéme état,
: . _ belle.
o 595 La Charité (137); bonne.
596 Le triomphe (142}, belle.
597 Le banquet (164), belle.
i 598 Des paysans qui se battent (165), belle,
fEoanAes b | 2 | ~—— 1599 Téte de cheval (218), trés-belle. :
L1/ Pk [ 7 7 600 Unpaysan et une femme marchant ensemble (183),
e _ i trés - fraiche.
. / 601 Groupe d’enfans nus (210), bonne.
- "y 1 L 602 Génie tenant un éeusson d’armes (259), faible.
‘,"‘,_s-',_ bl ARG :rl 603 Vignette au Satyre (225) , belle.
<0 604 Vignette a 'aigle (224), trés-belle,
20 605 Paysan debout(189), belle, _

.'/'r;". Iy
1606 Les trois soldats (1967, trés-bhelle,
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L-«:ﬂ 629

- 630
o 631
30 632

e s

La sentinelle prés des tonneaux (197D, trés-helle.
4 610 La Charité, la Justice, la Foi (131 a 133), trés-
belles.

"Prajan rendant justice i une femme (82), trés-belle.

Mutius Scevola (81), bonne.

Vénus et Amour (90), la copie par Wierx, belle.
Combat de trois hommes (95) , second état, bonne,
endommagée. ;

8. Mathias (54), bonne.

Paysan caressant une femme (176), faible.

La Réligion chretienne victorieuse (128), troisiéme
état, bonne.

Combat entre les Grees et les Romains (69) , faible,
Couple de villageois dansant (168), bonne.

Cimon nourri par sa fille (73), médiocre et un peu
endommagée. ;
Les deux tétes de poissons (285), tres-fraiche et
trés - belle. : ;
L’enlévement d’'Heélene (70), faible.

Enfant assis endormi (211), bonne.

Adam et Bve (1), belle.

Mars, non citée, attribuée et qui parait appartenir a
une suite, belle. = R e
La fontaine de Jouvence (165), copie par Th. de Bry,
belle.

Saints Barthélemy et Mathias (42), copie, bonne.

JACQUES BINCHK.

David vainqueur de Goliath (5), bonne mais endom-
mageée.

Méme sujet, copie en contreparlie, bonne.

La sorciére frappant le Diable (58) , boniie.

J

Portrait de Claude de France (90) , helle. o552

Le porte enseigne, le tambour et le fifre (66), copie
de Nr. 531, belle.
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Béthsabée au bain (6) , belle.. = S R
La Mort et le soldat (51), trés -helle. Sy
La Mort terrassant un soldat (52), belle. i t'.-’,f?!
Le soldat et sa famille (67), trés - fraiche. “ ——t
Le vendeur d’oeunfs (70), bonne. Sk
Vignette aux quatre Génies et au cheval (81), trés- S =F
belle.
Portrait de Frangois 1 de France (89), belle. _ ——
Portrait de Charles V, non citée, avee marque, larg. - 7
1 pouce, haut 1 p. 6 lig., belle. ;
La Vierge avec I'enfant Jesus emmailloté, citée par — 0
Brulliot (Table Nr. 800), belle mais endommagée.
La Vierge couronnée par un Ange, non citée, copie —__ *J
d’aprés Albert (V. 237), belle. :
Le vendeur d'ocufs, pidce differente de Nr.637 et non .+ /¢
citée, avec marque , médiocre.

MAITRE I B.
a 646, Vénus, Mercure, Diane (15, 16, 17), faisant /37
partie d'une suite des sept planétes, médiocres.
Diane, copie en contrepartie du Nr. 646, non citée, - +7/
bonne, .
Vingt enfants faisant la vendange (35), trés-belle, /.30
collée.
4 632 La Foi, | Esperdnce, la Charité, la Force (23, Fl
24, 25,28), faisant parlie d'une suite des sept Vertus.
Les 3 premiéres bonnes, la derniére trés -belle.
Vignette au Satyre au milien de deux dauphins (46), L,
faible.
GEORGES PENCZ.

a 636 Trois sujets de histoive de Joseph (9, 10,12). 4 7
La suite est en 4. La seconde trés -belle, les deux
antres faibles. sl X
a 662 Six sujels de I'histoive de Tohie (13, 15 a 19). i @




i Nro.

0
517, Z o0 668
E 14 664
¥ 7. 668

Y, /’6 — 672

/.30 613
9 ) S0 614
/ 0 675
34 J 676

s éll gl-'.?.:;l 6?7
i / —— 678

-
e i -

Un seul manque, le N. 14. Le N. 15 de Bartsch [aible,
les autres belles.

Conversion de Saint Paul (69), belle.

4 667 Les quatre sujets de la fable (70 a 78) , suite
compléte, trés - belles,

a 671 Les quatre sujets de 'histoire romaine en hau-
teur (74 a 77), suite compléte, trés-belles,

La prise de Carthage (86), avec l'adresse de Sala-
manea, trés-belle.

Thétis eonfiant Achille & Chiron ¢90) , belle,
Abraham servant les trois Anges (2), fraiche.
Abraham caressant Agar (6), faible.

Esther implorant Assuerus (8), médiocre.

Les filles de Loth enivrant leur pére (20), trés - belle.
David apercevant Bethsabee dans le bain (21), bonne.
Jugement de Salomon (28), belle.

Judlth aprés avoir tué Holopherne (25), belle.
Susanne surprise par les veillards (26), bonne mais
endommagée.

Méme sujet traité differement (27), belle mais endom-
magée.

Dalila coupant les cheveux a Samson (28), trés-belle.
Un homme et une femme offrant un soulier & J. Christ
(59), belle. '

Le mauvais riche (65), faible.

Double de la piéce précédente, médiocre.

a 690 Les quatre sujets de I'histoire romaine en lar-
geur (78 4 81), suite compléte, belles,

Sophonisbe prenant le poison (82), tres -belle.
Arthémise (83), trés-belle,

Virginius tuant sa fille (84), fraiche.

Didon (83), faible.

/7695 Virgile expost dans le pmum' (87), trés - belle.
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La eourlisanne punie (88) , médiocre.
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728, 729 Adam et Eve (9, 10), suite, faibles. — .
730 L'Ange chassant Adam et Eve du Paradis, non citée,
avec marque et ladate1541. Larg. 1 p.10lig. Haut 2 p.

T L T e

————

=

=SS R

Jugement de Paris (89), bonne.- —_
Diane et Actéon (91), belle.

Triton et Amymone (93), bonne.

) Un juge recevant le serment d'une femme (95), faible.
a 710 Dix sujets de I'histoire du Christ (83, 85 4 37,
39, 41, 43, 44, 47, 50). La suite compléte est en 26
piéces, LesN. 83, 41, 44, médiocres, les autres belles.
Triomphe de Bacchus (92), trés-belle. —

a4 718 Les sept péchés mortels (98 & 104). Suite com-
pléte. Les N. 98, 101 trés-belles, le 100 médioere,
les autres belles.

a 728 Les triomphes de Petrarque (117 & 122), manque

celui du Temps, trés-belles.
-

HENRY ALDEGREVER.

4 Dien defendant 2 Adam etEve de manger le fruit (2),
bonne, endommagiée.

Adam et Eve cherchant & se cacher (4), médiocre.
Adam et Eve chassés du Paradis (5), belle, collée.
Eve debout prés de arbre (8), bonne.

10 lig. Tres-belle.
Création d'Eve, non citee , pendant de la précédente,
trés-belle.

Loth quittant Sodome avec sa famille (16) , bonne. __

a 738 Hisloire d’Ammon et de Thamar, (22 a 28),
mangue le Nr. 24, la premiére faible, les autres belles.
David apercevant Bethsabée dans le bain (87), trés-
belle mais tachée.

a 743 La parabole du hon Samaritain (40 & 43), suite
compléte, helles.
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| Nro.
/|20 7444 746 Laparabole du mauvais riche (44 4 48), manquent

les N. 45, 48, belles.

¢/ — 747 Jesus Christ a la croix (49), fraiche.

o/ — 748 La Vierge debout (50), bonne. |

3 749 La Vierge assise sur un bane de gazon (52), trés-
belle.

4. — 750 La Vierge coiffée d'un voile (54), belle.

J — 751 & 754 Les quatre Evangélistes (57 A 60), suite com-

pléte, treés-belles.
/7155 La Vierge assise sur un grand coussin (53), endom-
mageée.
8. Christophe (61), bonne. e
Tarquin et Lueréce (63), belle, un peu endommagée.
Sophonishe prenant le poison (62), bonne.
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magée.
4| —— 760 Titus Manlius (72), trés-belle.
41 761 Le pére sévere (78), belle.
{5 __ 762 a 768 Les Divinités presidant aux planétes (74 i 80),
suite compléte, eprenves mélées.
/' 769 Mars tenant un arc et un flambeau (82, belle.
/g,/ — 770 a 782 Les travaux d'Hercnle (83 a 95), suite com-
| pléte, les N. 83, 90 médiocres, les autres trés-belles.
/| — 1783 Hercule etouffant Anthée (96) , bonne,
/| 1784 Le jugement de Paris (98), belle.
/| 785 Pan, Vénus et I'Amour (99), bonne.
/| — 786 Thisbé se donnant la mort (102) , helle mais légére-
ment endommagée.
14 787 La Diligence (105), médiocre.

/4| %88 2792 Les Vertus (117 4 123), manquent les N, 118,

| 122; les deux premiéres bonnes, les trois autres faibles.
(5 -—-i'?!]E a 799 Les Vices (124 a 130), épreuves mélées.
/| 1800 La Foi (131), belle.
/| — 801 L'lntemperance (132), belle.

Mulius Scevola (69), bonne mais légérement endom-
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S At 1, 1843 Y/
— 80 =
/1% {140 e . : ) /
i p 0 802 Le souvenir de la Mort (134), faible. s -
803 La Fortune (143), bonne. b2

804 Deux musiciens debout (144), trés -belle mais paralt 2=
: une copie. :
A < Ll ® 805 Trois musiciens donnant du cor (152), médiocre. - SO
/ 7 £ —_ 806 h809 Quaire couples de danseurs (150, 155, 157, 158), o —
s R i médiocres. _
810 A 818 Les danseurs de ndce (161 a 167, 169, 171). =
Les N. 161, 163, 169 faibles, les autres belles.

[ — 819 L'enseigne (177), bonne. — ls—

—  _—— igop Portrait de Jean de Leyden (182), trés - belle.. | S —

7 ¢ 821 Portrait d'Henry Aldegrever (188), belle.. T e e

- 822 Dessin de gaine (225), médioere. gamgats L —

e — 823 Aulre dessin de gaine (226), bonne. - S—

— | 7% 824 Vignelle avee rincgaux el vase (227), bonne. . B S

‘ ! 'g25 Gaine au David (234), belle. / |

7 — 7% 896 Moutant d'ornemens (246), bonne. :

’ LV e S / | ~— 827 Vignelle a la Syréne (251), belle._ S=1

lf L / 20 s28 Enfants qui font ployer des rinceaux (257), fraiche. - i

A 829 Dessin de deux cuilliers croisés (268), trés- belle—. /'

830 4 832 Dessins de grotesques (272, 273, 274), le 278 <

faible, lés deux auntres bonnes.

/ — 838,834 Montants d'ornemens (277, 279), bonnes. - -/
— 835 Dessin de grotesques (281), médiocre. - :
o, 836, 837 Montants d'ornemens (283, 284), honnes. Vary/

= — 838 Vase surmonté par des rinceaux (287), médioere. = bl

-~ 839 Medée et Jason (65, belle. /1=

vr1 840 Dalila (36), fraiche mais endommagée. SHEN
p : _ 841 Montant d'ornémens (286), médiocre. - e AT
2 ha 4 — 842 Le soldat (174), médiocre. . S
—— 843 anle Curce se précipitant dans le guuifre (68), S0
. ] ; mauvaise.
HEA ! T e -1 844, 845 Adam et Eve (11,-12), iriés-helles. : O S
* , Pt /j . —— 846 Rhéa Silvia (66), belle mais mal conservée. o
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La Mort étant la thiare a un Pape (139), belle mais
endommagée, collée.

La Mort enlévant un Evéque (141), honne.

Triton portant deux Néreides (201), belle.

Montant d'ornemens, non citée, avee marque, trés-

belle.
Dessin de gaine, non citée, faible.

HANS SROSAMNER.

Salomon adorant les idoles (2), trés-belle.
Laocoon (135), trés-belle.
Chasse au cerf (21), trés-belle.

Féte villageoise sur le bord d'une riviére, non citée, |

avec marque, rond de 3 p. 2 lig. de diamétre. Belle.

JEROME HOPFER.

Des cavaliers combattant contre des fantassins (44),
trés-belle.

!l! ATHe E-

Montant d’ornemens d'orfévrerie (1), belle.
V. &.
Triomphe de Baechus (3), médiocre.

. K.

Deux chapiteaux, non citées, avee marque. Larg. 1 p.

F

6 lig. Haut. 2 p. 8 lig. Frés-belle,
Frise d'ornemens, non citée, avee marque, Larg. 5 p.
2 lig, Haut, 10 lig. Belle.

G. K. P.
Montant d’ornemens (7), médiocre.
A. L.

Montant d'ornemens d'orfévrerie (35, helle.
11
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Nro.
863
864
865

866
867

868
869

870

87l
883

884

886
887

889

890
891

892

- — 89 e

W. J.

Les debauchés (8), belle.

Vignette d’ornemens d'orfévrerie (8), helle.

Dessin de gaine, non-ecitée, avec marque. Trés-helle.
Double de la précédente, incompléte, belle,

Autre dessin de gaine, non cilée, avec marque, belle.

WJEAN LADENSPELDER.

Panneau d’ornemens (20), fraiche mais endommagée.
Frise d'ornemens, citée par Brulliot (table; p. 127,
Nr. 10), avec marque. Larg. 10 p. 8 lig. Haut. 2 p.
Tres-belle, avee marge.

Aulre frise d'ornemens, non citée, sans marque, sur
fond noir, trés-helle.

MARTIN TREU.

a 882 L’histoire de I'enfant prodigue (3 & 14), trés-

belles. !

Un gentilhomme et une femme se promenant (27),

faible.

Un seigneur debout prés d'une dame (29), fraiche

mais endommagée.

Un seigneur conduisant une dame a la main (31),
fraiche mais endommagée.

Gaine pour coutean et fourchette (41), bonne.
Deux cintres, non citées, avec la date 1540, dia-|
métre 3 p. 10 lig., belles. |
Vieux paysan dansant avec une jeune fille (20), trés-
belle.

Le mari maltraité par sa femme (38), belle. -
Groupe de paysans dansant, non citée, qui semble
appartenir a la sunite des paysans dansant, incompléte
dans Bartsch. Belle.

PIERRE HUYS,
Jesus Christ a la croix (2), helle.
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CORNELE WMATSYS.
Abraham délivrant Loth, citée par Brulliol (Table =
p. 156) mais avee la marque ordinaire de ce maitre,
honne. = : — 7
La eonnaissance des choses divines (46), belle. P e
Frise d'ornemens, non cilée. Larg. 8 p. 3 lig. Haut.
2 p. 4 lig. Belle.

ALAERT CELAAS,

Moutant d'ornemens (52), honne.

HANS SEBALD LAUTENSACK. /
o - s
Portrait de Christiern roi de Danemarck (vol. IX, AR e P

p- 230), lrés-helle.
lli 0#

Vignette aux deux Sirénes (2), médiocre.

VIRGILE SOLIS.

Troupe de soldals (264), la moitié & la gauche seule- — i

ment, belle.

Frise avec six bustes (446), belle. J A
Portrait de Philippe roi d'Espagne, non eitée, faisant
le pendant du portrait de Charles V., avec marque et :
la date 1549, trés-helle. o ey
Adoration des bergers (18), trés-helle.

& 927 Differents sujets des évangiles (27 a 53), man-
quent les Nr. 14, 15, 40, 41, bonnes. = }
4 938 Octavien, Néron, Galba, Vespasien, Titus, e Bt
Domitien (78, 77 a 81), médiocres. :

a 941 Huit femmes de I'histoire et de la fable (92 & |

99), bonnes.

Thyshé se donnant la mort (125), trés-belle. 2
944 Le Printemps et I'Automne (133, 135) , bonnes,

la seconde endommagée.
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~—— 045 a 956 Les douze mois de I'année (137 a 148), belles.-
- — 957 La colére (179), fraiche.-
- == 958 Le bain des Anabaptistes (265), trés- bE”f‘
959 L’Allemagne (274), bonne. .- —

—— 960 Roi et Reine a cheval passant un pont (300), médio-

cre, un pen endommagée.
= ~— 961 Double de la préeédente, bonne mais coupée en deux.
/ £ 962 Un ours se defendant contre cing chasseurs et deux
: chiens (368), belle.
—— ~—— 968 Un ours faisant face a cinq chiens (369), médiocre.
- 964 Un chasseur ettrois chiens poursnivantunours (370),

belle.
965 Chasseur donnant un coup de pique a un sanglier

St 3 (374), belle.

“Fe V7 o A /  ~—— 966 Huit bustes de femmes de profil (458), trés-belle.
: | — | = 967 Huil écus (554), trés-belle.

z _ ~—— | —— 968 Gentilhomme dansant avec uge dame (229), médiocre.
’;? | T 7 ’i | — 969 Jeune homme embrassant une dame (231), trés-
T _ helle.

'}fx T P S5 5 -7~ 970 Homme jouant aux cartes avecune dame (232), trés-
iy = belle.

/ /,,’_53 971 Cinq figures de militairs (260), trés-belle.
" 972 Capitaine & cheval suivi par trois soldats, non citée,
pendant de la précédente; trés-belle.
. 973 Montant d’ornements, non citée, avec marque, trés-
belle.
(974 Chasse a 'ours, non citée, avee marque. Larg. 6 p.
7. /0% 11lig. Haut. 1 p. 8 lig., belle.
975 Chasse ausanglier, non citée, avec marque, médiocre.
976 & 979 Etudes d'animaux, non citées, avee marque.
Larg. 3 p. Haut. 2 p. 5 lig. Belles.
——  —— 980 Frise d'ornements, non cilée, avec marque, belle.
/i 4o %8t Le |ugemu1r de Paris, non citée, avec marque, i’rauhe
mais mal imprimée.
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/' — 982 Pendant d'oreilles vu de deux cités, avee marque,
g non citée, médiocre.
= /| —lossg Frontispice, non citée, avec marque. Au milieu une ¢ .

inscription commencant par les mots, Dei. Redt. Be-
—— drach. Nit., etc. Trés-belle. -

r /1 __ 984 a 986 Trois dessins d'orfévrerie, non citées, avee A S
= marque , trés-belles.
= | /| —— 987 Montant d'ornements sur fond noir, non citée, avec ,*‘j A8
| marque, trés-belle.
=4 /| — 088 Frise d'ornements & la femme et aux deux Satyres, b A
= .F : non citée, belle.
? /| — 989 Chasse alabiche poursuivie par sept chiens, non ci-
— 4 tée, helle. : o LA o |
E /' — 090 Deux dessins de gaines sur fond noir, non citées, 7 A %
= belle. : b
;’ .7¢7 991 Frise renfermant plusieurs oiseaux, non citée, fort = 7L
7 | endommageée.
q ETIENNE DE LAULNE.
___f;-- Nota, Ce. maitre, ainsi que les suivanis, ne sont peint dans le
‘:‘ Peintre Graveur de Bartsch.
08 /' — 992 Adon contemplé par les Déesses, rés-belle.
E17) E /' 993 Apollon et les Muses, pendantde la précédente, trés-  ——
i belle.
—— q _ 994 Narcisse & la fontaine, trés-helle. ey R
] 2 995 Loth enivré par ses filles, triés-bede. —_— =

. 996 Les quatre royaumes d'Assirie, Perse, Gréce et e
Rome. belle.
;;f 1 997 a4 1007 Compartements d’arabesques, offrant au mi- . ~——

o i

-4
1
|
]
|
204 lieu une Divinité. Sur fond noir, avee la date 1573,
| trés-belles, une double.
—i 211008 & 1011 Actéon, Apollon, Pan el Mercure, Pyrame. = ——
7748 | et Thysbhé, ovales, trés-helles.
] ¥ i e i
i — 01012 Siléne et Salyresse, ovale, fraiche mais endom- ~—
L : magee,
‘T A E = 'L-- R ———
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2L 1013, 1014 Apollon et Diane entre des arabesques sur  / 4
e fond noir. Trés-belles.
' - 1015 4 1020 Le travaux d'Hercule, Ovales, médiocres, o
une endommagée. :
1021 & 1025 Les cing sens, ovales, belles. A e
1026 Léda et le cygne, rond sur for]d noir, trés-belle. - / r
- 1027, 1028 Jupiter etJunon entre des arabesques, belles. <. '
- 1029 4 1040 Arithmétique, Astrologie, Géométrie, Ar-
chitecture, Musique, Jurisprudence, Astronomie,
Théologie, Dialectique, Rhétorique, Phisique, Per-
spective. Belles.
= 1041 & 1046 Miuerve, Mercure, Mars, Diane, Vénus,
. : Apollon, entre arabesques, trés- belies
' 1047 a 1051 Ovales d’orfévrerie, avee figures principales O
sur fond noir. Belles. _
1 1052 Deux Nymphes devant le simulacre de Diane. Belle, —_ ¢/
- —— 1053 a 1058 Six ronds avec des sujets emblématiques.
Treés-belles.
—— | — 1039 & 1064 Sujets de 'ancien teslament entre des ara-
. R besques. Belles, une double.
~—— | ~— 1065, 1066 La Paix et la Guerre, figures al!ewﬂrlques /

| . ' Belles. :
~—— | ~__ 1067 &4 1079 Frises avee des combats et des triomphes, ¢/ :
Trés-helles,
/ ':J 1080 Combat de romains, bonne mais un pen endom- S eE7
! - magée,
| ~ | T | 1081 Ladélivrance d'Angelique. Belle. /4=

E 1 RSN Rk IS B BT T S et Bve, Sacrifice d'Isaac, le Sauveur, 2
Ovales, helles.

= 1085 Hercule et le centaure, octogone, fraiche. o j
= — —— 1086 Le banquet de Perseus, ovale, honne. .- =T /—
~—  —— | 1087 Six hommes 4 table, trés-belle, mais ne parait pas SO

de ce mmhe
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7 PIERRE WOERIOT. 3
1088 Supplice de Saint Germain, triés-belle. e b
/)| ——N089 a 1100 Les douze mois de I'année, forme courbe,
trés-belles.
' « | — 1101 Les Muses et les Arts poursuivies par Pluton, Bac-| ~— | ——
y chus et un Satyre, helle. |
¢ — 1102 Paysage a la riviere traversée par un pont, trés-
belle. '
/| — 1108 Trajan rendant justice i la veuve. Parait sur bois.
| Belle.
Al 104 A 1107 Triomphes de Neptune, Kole, Phaéton, com-
bat de Dieux marins. Ronds, belles. 2
7 1108, 1109 Triomphes de Bacchus et de Diane. Belles.
,I ‘1110, 1111 Deux ronds d'ornement avec figures. Belles.
S /111112 & 1117 Six sujets d'orfévrerie, paraissant marteaux -
L/ de porte, Trés-belles. [ —
= ¥, B, :
y S etk 2137/ 1
o 1118 La sorciere (81), trés-belle. / /5
V. .
+ /| — 1119 Frise d’ornements, un vase an milieu, Belle. e
/| — 1120 Double de la précédente, bonne. e e
. _
/s — |JZ121 Deux hallebardiers allemands marchant vers la sz
' gauche, faible.
- *
= A. M. N, S, 1.
/ — 1122 Montant d'ornements arabesques, un masecaron an / =
7 milien. Belle. !
7 _ .
4 —— 1123 Trois Anges ailés portant sur un brancard les in-

strumens de la passion. Tris-helle.
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HANS LIEFRINCH.
1124 Frise avec onze oiseaux , helle. L3

H. G.

~— 1125 Mutius Scevola, trés-belle. SR AR

JEROME WIERX. _

1126 & 1139 La Passion de Jesus Christ. Trés-belles. JU—
ABRAIAN DE BRUYN.

1140 Le sacrifice de Noé, trés-belle. y”” —=

GEORGES GLOCKENTON.
1141 & 1143 Trois piéces d'orfévrerie avec pommeaux et o2 ——
empoignures d'épées et de poignards. Deux ont la
date 1550, belles.

JERES ARNOLDYT.

- 1144 A 1149 Six pieces d'orfévrerie avec grand nombre J ——

de petits objets, trés-belles.
HERTZICH VAN BEIN.
1150 A 1162 Treize piéces dorfévrerie de differentes for- JO— i
mes, trés-belles.
NE. .
1163 a4 1164 Denx piéces d'orfévrerie, vase, conteaux, 4 -
etc., trés-belles.
JEAN BOL.
1165 Danse villageoise, avee marque, belle. L [l—

W,
1166 L'oriental et sa femme, trés-fraiche. A=

CORVINIANUS SAUR. =

1167 a 1172 Cing piéces d'orfévrerie, alphabet et orne- .4?3
mens divers, belles,

it 1
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! /[120[1174
' |
V4 S R
i 11176
6 1179

S1—11183

/0l —|1189

/120 iz
S —fan
/o215
= Z130]1216
4l —|a17
S1—1222
= [P0l
21 —-11289
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JACQUES DE GHEYN.
L’empire de Neptune, rond daprés Goltzius, trés- <
belle.

PIERRE VAN DER BORCHT.
Vision d'un Saint, trés-fraiclie.
A. NI,

Cul de lampe en rinceanx, trés - belle.

MICHEL LE BLOND.
41178 Trois pieces d'orféevrerie, avee manches de
conteanx, trés-helles.
JEAN DE BULL.
i 1184 Six pieces d'orfévrerie, ornemens divers,
trés - helles.
ANONIVIES SANS MARQUE
a 1188 Bordures d'orfévrerie a deux, cing, sept et
huit bandes, belles.
a 1209 Ornements d'orfévrerie, saines, pommeaux
d’épée, boucles, agrafes, bagues, ete., sur fond noir.
Trés - helles.

Deux agrales, deux poincons et un cofiréret. Tris- VAR
be!le. 5
a 1214 Manches de couteaux, belles mais un PEUR s e

mal conservées. ;

Dessin d'orfévrerie, semble un noead d'épée. Belle,

Autre modéle d'orfévrerie. Trés- belle.

a 1221 Montant d'ornemens en noir plat sur fond

blane. Trés - belles.

a 1230 Montant d'ornemens, semblent revers de car- -

Les a jouer. Trés - belles: - - —_—

Montanl d'ornements et figures. Belle. =

it 1234 Frises d'enirelats pour ciselenrs. Belles.
122 r
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g s | 1235 Frise d'ornements mélés de figures. Boune. . =
— — 1236 Frise adoubler, avec Sphinx, Satyres, ele. médiocre. | /|
~—— |~ 1237 Diane caressant une biche, dansune frise. Tras-helle. | / —
el L 1238 La Foi, la Charité, la Réligion, médailles et ara- | /|70

besques en frise. Trés-belle.
e |~ 1239 Dessin de gaine pour deux couleanx lrés-ornées. | 21 — p
= - Belle. |
' 1240 Panneaux d'ornements, avee Sphinx, ete. Belle. - |
1241 Double de la préeédente, médjoere. - 4' 1Y,
—— | =—— 1242 Autre pannean d'ornements etde figares chimeriques. ||, 7
: Belle. ; _
, —— | = 1243 Autre panneau d'ornements, dauphins, cte. Belle. |/
: 1244 Panncan en’ deux bandes de rineeaux. Faible. . | S5 K
1245 Moilié¢ du pannean précédent. Faible. ——— | | g
1246 Pannean de fenillages et rinceaux. Belle. - | 30
1247 Panneau de figures et allégories. Belle. Jo=
- — 1248 Pannean avec figures, trés belle, dans le style de | /
Luc de Leyden. Fraiche, |
, 1249 Rinceaux avec des oiscaux au milien. Bonne. e .
— . —— 1250 Pannecau de fenillages ct figures. Belle. {30
——  —— 1251 Panncau avec fenillages et rinceaux. Belle, " s
! ——  ——— 1252 Panneau de figures et sujets allégoriques. Belle... / —
1253 Panneaun de fenillage et ornements. Bonne. L {30
— 1254 Chasse & ours qui franchit un étang. Belle. =t
1255 Chasse an lapin qui court dans les filets. Modioere..
— 1256 Chasse au cerf terrassé par denx chiens. Belle, _ | -/t =
—— 1 —— 11257 Chasse au cerfqui se jette i la nage. Belle. _ i
— — 1258 Chasse au cerf et au chevrenil s'enfoncant dans un e
taillis. Belle. '
1252 €ul de lampe orné. Bonne. ST
1260 Couvercle d'un ostiaire, adresse de Sayders. Belle.i /120
1261 Armoiries de Liskirken. Tros - helle, Ae—
S 1262 & 1265 Quatre médailles, Denx guerriers , femme, /| 5/
homme-au turban, Belles.
— | — 11266 Dix enfants jonant i sauter dans le eorele. Fraicha, /=
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VAVE, 1283

7

1281
4282

11234

i 1270 Deux ligures eb deux léles en arabesques.
I'rés -belles.

Pendant d'oveilles en ornements. Belle.

Frise d'ornements et emblémes. Bonne.

i 1276 Quatre écussons d'armes, sans les armoiries.
T'res - belles.

Loth enivré par ses filles, médiocre.

Cene de Jesus Christ, rond entouré d'arabesques.
Belle.

8. Michel combatlant le dragon. Sur fond noir. Belle
mais endommagée.

La Magdelaine debout. Belle.

Apollon dans son char. Bonne,

Junon assise sur des nuages, Gvale. Mal imprimée.
Venus accroupie. La figure d’aprés Raphaél mais le
fond changé. Trés-helle.

Tige avec deux feuilles, d'un siyle trés-ancien. Belle.
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MAITRE A LA NAVEITE.

7 £/ 1285 Quatrehommes debout, picce non citée, avee marque.

Larg.4 p. Haut.5 p.7 lig. Trés - rare, belle mais lé-
gérement rognée.

JEAN BALDUNG GRUN.

1286 La Vierge tenant Uenfant Jesus entre ses hiras, De- 4
- crite par Bralliot. (Fable p. 478), gravée sur bois.
Belle.

DIEK VAN CUERENIIART.
1287 Bataille d'aprés Martin Hemskerken , avec la date & 22
1529. Larg 8 p. 8 lig. Haut. 6 p. Trés-Dbelle,
LUC CEAMBERLANO.
G 1288 T'rois hommes qui chauntent (Bartsch vol. X1V p. 349), fi
trés - belle.
<. 1. BE. K.
_ 1289 8, Jérdme ou la Résurrection des morts, citée par
Brulliot ('Pable Nr. 1392), trés - belle.
KA. MEA.

____ 1290 @a 1299 Divinités marines, monstres et Uritons, pré- /0
cédés par un frontispice figuré. Cette marque a éte
expliquée pour Joseph Metzler, ou Jean André Ma-
glivolo. Trés-belles.

ADAM FUCHS.
1300 a 1305 Divinilés marines, avee la date 1545, méme O
*  slyle que les précédentes, tres - belles,

.

e




& e A
‘.._ 3 CE B _ 7 'fa
i Nro 5

[ / 1306 Amour sur un dauphin, avec marque, trés-belle,

| collée.

i . ANONIMES.

: / /71307 Les deux Tritons pére et fils, méme style que la

! guite 1290 a 1299, trés - belle.

4 / 115808 L'enfant Jesus monté sur une téte de mort. Méme

style que les précédentes, trés-belle, collée.
/01809 Frise avec une Syréne et trois Tritons. Epreuve non
achevée. Méme style que les précédentes, trés-belle,
légérement rognée.
.

.20 1310 Portrait d'un jeune homme avee un chapeau plumé. _
Eau-forte, belle.

Fin.
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Le Cabinet des Nielies.

Planches originales en argent.

(Jctm précieuse collection, la plus vaste et la plus
importante qui existe en ce genre, a é1é déja decrite
denx fois. D'abord par le Cte. Cicognara dans ses Memoi-
res pour servir a I'Histoire de la Calcographie: ensuite
par nous mémes dans I'Appendice a notre Premier Sidcle
| de la Calcographie. C'est & ces deux ouvrages (ue nous
| sommes [orcés de renvoyer nos lecteurs pour ece qui con-
cerne la description et lhistorique de chaque piéce en
perticulier, nous bornant pour & present a des indications
sommaires sur les sujets qu'elles répresentent,

Ces nielles sont renfermés dans un étuj d’acajou,
large 14 pouces, long 2 pieds et 3 pouces, haut 9 pouces,
partagé dans son intérieur en plusieurs compartements
ménagés i dessin pour les contenir. Quelques uns sont
isolés, la plupart enchassés dans differents ohjets que
nous allons indiguer & leur place respective.

Nro,
L a 12 Autel portatif du Cardinal Bessarion.

Douze nielles sont disposés en hordure sur sa
surface. Aux angles ce sont les quatre élements.
Dans la bande supérieure deux Anges ailés, te-
nant le sceptre et le globe: au milien un agneausym-
bolique blesséau cou, avecla croix et la hanniére. Dans
la bande inférieure deux pidces dornements, et an
milien un pigeon perché sur Parche. Enfin anx deux
catés denx montants d'ornements. Le milien de I'an-
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Nro.
tel est formé par un gros morceau de jaspe oviental,
les cotés en hauteur par des bandes d'argent ciselé.
Apporté par le Cardinal Bessarion de Constanti-
nople et deposé dans le monasiére de I'Avellana
dans laMarche d'Ancone, ce travail est du plus beau
style bizantin du douziéme siecle.
13, 14 La Vierge avec I'enfant Jesus'— Le Christ.
Médaillon double avec inscriptions grecques,
qui parait former un passage de I'école grecque a
litalienne, mais appartenir de préférence a la pre-

miére.

15 a4 20 Six médaillons, représentant: 1. Le Christ ap-
puyé A la croix. — 2. L'agneau symbolique. —
3. Saint Jéréme — 4. Saint Francois recevant les

stygmates. — 5. La Vierge adorant l'enfant Jesus. —
6. Saint Antoine en penitence.
Vieux style italien de I'école de Toscane.

91 4 24 Les quatre Evangelistes. Forme echancrée,
enchassés jadis dans les bras d'une croix. Ancien style
italien, ressentant encore de la maniere grecque.

25 a 27 Trois pelites médailles: 1. La Nativité. —
9.1’ Annonciation. — 3. Les armoiries de Pape Panl 11
de le famille Barbo.

Cette derniére piéce détermine 'epoque et assigne
a l'école Venitienne ces nielles, dont le style est le
méme que ceux d'Hamilton en Angleterre et de Man-
frin & Venise.

28 La Vierge et I'enfant Jesus), dans un fond de pay-
sage. Rond.

Ce beau nielle apparlient au commencement du
XVI siecle; il est légérement endommagé dans quel-
ques parlies.

29 Saints Christophe et Sébastien.

Planche & laguelle on a enlévé avee succés la

!
!
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niellure, et dont on a tiré quelques epreuves. Voyez
notre N. 118 de I'éeole d’lalie.

30 Une sainte Martyre, tenant un calice et une palme.

31, 82 La Vierge.

Rond.

Existait & Modéne dans le couvent de 8. Eu-
phémie, que péut-étre il represente, Joli nielle d'une
pureté et d'une délicatesse remarquables.

Le Christ. Figures en buste.

Ces deux nielles, enchassés daps un méme réli-
quiaive, ne paraissent pourlant pas appartenir a la
méme epogue, le second I'emportant de beaucoup sur
le premier.pour la beauté de 'exéeution.

38, 34 Vierge avec I'enfant Jesus. Un Ange.

Etaient dans un ostensoire de I'Abbaye de Car-
rare, avéc un troisiéme nielle qui fut decomposé, et
dont nous avons cité une eprenve sons le N, 117 de
I'école d'Iialie.

35,86 Kcussons armoiriés, offrant dapns une moitié un

pélerin avec des hranches d'arbres, et P'autre étant

écartelée avec deux étoiles el six bandes noires.
Appartenaient 4 un livre d’heures de I'ancienne

famille Pellegrini. -

37 Vertumne et Pomone. Octogone avec bordure ornée.

Ce superbe nielle, executé vers la moitié da
X VI si¢cle, ornait un coffret destiné & renfermer des
bijoux,

38 La Nativité. Meédaillon,

Méme style et presque la méme composition que
celui qui existe au Musée Britannique, et dont on
trouve un fac simile a la page 201 de 'onvrage de M.
Duchesne.

39 a 52 La vie du Christ, en quatorze médaillons.

Annonciation ; Nativilé ; Présentation ; Adoration
des Mages ; Fuite en Egyple; Dispute avec les Doe-

13




N
teurs ; Bapléme; Priere an mont des olives: Flagel-
lation ; Couronnement d'épines ; Portement de Croix;
Descente de Croix ; La Pieté ; L'Homme de douleurs.

Ces superbes médaillons formaient la décoration
d'une magnifique eroix en argent qui fat detruite.

Le chevalier Camuceini y reconnut le faire du Pol-
lajuolo ou du Filarete. Les deux derniers en particu-
lier rivalisent avec tout ce qu'on connait de plus ex-
guis en ce genre.

53,54 Portrait et armoiries da Pape Léon X de Médicis.

Le portrait est d'aprés Raphaél. Ces deux beaux
nielles existent sur la couverture d'un Evangeliaire
en vélin de 30 feuillets, avec Lrois pages el toules
les lettres capitales enlumingées,

33, 56 Portrait et armoiries du Cardinal Pierre Bembo.

Le portrait est d’aprés le Titien. Ces deux beaux
nielles sont placés sur la couverture d'un Epistulaire
en vélin, de quarante fenillets, avec qualre pages et
les lettres capitales enluminges. -

Ce livre, ainsi que le précédent, furent executes
d'aprés les ordres de Léon X, qui en fit present an
Bembo.

57 & 65 Boite ocltogone. La partie supéricure offre les
portraits de Dante Alighieri et de Frangois Petrarque
dans des médailles réunies par des ornements. Huit
autres nielles orvamentanx sont disposés sur les
faces en hauteur de la boite, dont le reste est travaillé
en filigrane d'or.

Ce bijou de la plus viche élegance appartenait
aussi an Cardinal Bembo, et a ¢té conservé par ses
héritiers jusqu’aux derniers temps,

66, 67 Portrait et armoiries du Pape Pie II Piecolomini.

Ces nielles sont sur les deux faces d'un réli
quiu:ire. Pio I fut élu en 1458, ce qui sert-d fixer I'épo-
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que de ce monument au lemps oi la vogue des ouvra-
ges en ce genre ¢lait le plus repandue.

68,69 Portrait et armoiries de Pape Pie V Ghisilieri.

71

=3
o

=3
=)

Etaient sur un livre d’heures. Ce pape fut élu en
1566, temps oit le mode des nielles était considera-
blement déchue. L'imitation des deux précédents y
est visible.

Portrait de Nicolas Bachiavelli

Enchassé dans une tabatidre de nacre et d'or
cisélé, Portrait exitremement rare, qui represente
Machiavelli a 40 ans environ.

2 73 Réliquiaive oval. 1. Le Clwist mentré aupeuple.
2. Pilate se lavant les mains. 8. Bordure ornamentale
en hauteur,

Ces nielles paraissent excculés en France dana
I'écolefondée parCellini et le maitre Roux. Le travail
des deux faces en est un peu usé.

Jesus Christ. Médaillon.

D'apris le tableau de Leonard de Vinei existant
4 Milan dansle Cabinet Trivulzin, gravé de nos jours
par Morghen. Enchassé dans un réliguiaire.
Adoration des Mages.

Beau médaillon de trois pouces de diamétre, y
compris la bordure. Les auréoles, vases, couronnes
¢t autres ornements y sonl enchasses en or.
Adoration des Mages.

Médaillon fort ressemblant an précédent pour
le style de la composition et du travail. On y retrouve
le faire de Balthasar Peruzzi. La surface en est un
pen entamée par le brunissoir.

1179 Résurrection. — Descenle auxlimbes. 2 L'IHomme
de doulenrs.

Le premier des ces sujets rappelle le Mantegna,
fe second Raphadl; quant au troisieme c'est la répe-
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tition du célébre basrélief de Jérdme Campagna dans
I'église de Saint Julien a Venise. Ces trois beaux niel-
[Lb élajent sur une croix portant la date 1589,

Saint Théodore.

Joli médaillon qui suivant toute probabilité est,
ainsi que les précédents, I ouvrage t! un artiste ve-
nitien.

8 96 Manches de sept couteaux et d'une fourchette.

Chaque piéce porie les leitres C. M. D. E., ou
les armoiries des Médicis de Flovence, ce qui delér-
mine I'epoque de ces nielles, enchassés en riches lor
dures de vermeil,

a 100 Paix. La Nativité,

Le sujet est au milieu, de forme cintrée; la lu-
uette supérieure offre 'Homme de douleurs, les pi-
liers lateraux des ornements, les autres champs
sunt remplis par des pierres dures. Pour le style
cette paix serapproche des premiers onvrages italiens,
ressentantencore la maniére byvzantine, Elle existait
4 Ferrare.

Paix. La Nativité.

Le type général de la composilion ressemble

a celui de la précédente, mais Fexecution en est
plus gracieuse et dénote un age plus avancé. La

fnrnu:mns: gue lesdivers ornements de cette paix, en

vermeil eten argent, sont fort:heaux. Le froutispice,

en jaspe fleuri, offe le buste du Christ, I;-ﬂs—l't.hcf en

lapis lazzuli.

A 115 Grande Paix. _ L'adoration des Mages.

Le sujet principal offre 28 figures, 3 chevaux
et 3 chameaux; il est placé au milien. Les autres
nielles remplissent les piédistanx, les pilastres, le
soubaissement, la frise, les espaces lateraux au
cintre et ¢ frontispice. Ces nielles offrent 'Homme
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de douleurs, des gronpes d'Anges, des symboles, etc.
Plusieurs ornements sont en or.

L'ensemble de cette magnifique Paix offre le
monument le plus considerable qu'on connait en ce
genre, et ses détails tout ce qu'on péut imaginer de
plus gracieux et de plus fini. On ne saurait en dé-
terminer l'auteur, mais elle appartient sans contre-
dit & la plus belle epoque de I'aeole de Florence, et
4 un de ces artistes les plus excellents.

a 118 Grande Paix. Adoration des bergers,

Le sujet prineipal, composition trés-riche en
figures, de forme cintrée, oceupe le milien. La lunette
idu frontispice offre le couronnement de la Vierge.
La frise porte les armoiries et le nom de Ludovic
sforza dit le Maure, duc de Milan,

Cetle superbe Paix est en vermeil, incrustée de
pierres précienses. Quoique le groupe dans la lunette
rappelle & certains égards celui de JaPaix de S, Jean
de Florence, par Finiguerra, le travail de celleci pa-
rait appartenir a un artiste lombard. Cicognara
eroyait qu'on pourrait l'attribuer de préference au
Caradosso. Elle existail autrefois a la Chartreuse de
Pavie.

a 125 Paix. L'Homme de <douleurs.

A T'ordinaire le sujst principal oceupe le milieu;
le mot Jerosolima est gravé moitié au dessus, moitié
an dessous. Dans Je frontispice apparait Dien le Pére.
Les pilastres offrent des ornements, les piedistaux
les armoiries et Ia dévise des Slorza, le soubaissement
une médaille avee la légende: Pacis fundamentum.

Cetle jolie Paix en vermeil, d'un travail trés-
gracieus et délicat, vient aussi de I'éeole milanaise,
eLappartenail alacélébre Chartreuse de Pavie, fondée
par les Visconti et enrichie par les 8forza. Lo pilastre




S=AyEs
Nro.
i la gauche est légérement endommagé dans la niel-
lure du fond. :
126 Caisse d’horloge elliptique.

Les faces sont unies, mais dans la hautenr es!
une jolie frise enrinceaux, entremélés de Nymphes et
d’Amours. Cette frise parait avoir ¢té destinée & ré-
cevoir la niellure, mais elle n'est pas niellée. La
machine porte le nom d’Emile Avellot i Lyon.

127, 128 Esther et Assuerus. Médaillon double.

Sur une face Assuerus recoit Esther, sur 'autre
-on voit le reste de celte histoire. Celte médaille en
argent, gravée des deux cotés, parait avoir été desti-
née & élre niellée, quoique elle ne le fit jamais. Elle

semble appartenir 4 l'école allemande plutét qu'a
Pitalienne.

v

Epreuves de nielles sur papier.

129, 130 Esther et Assuerus, epreuves de la médaille
citée sous les numéros précédens.

131 L'Hommae de douleurs. _ Kpreuve ancienne, impri-
mée a la’ main mais cependant trés-nelte, et pro-
bablement unique, du bean nielle que nous avons
mentionné sous le N, 52, Parfaitement bien conservée.

132 Adoration des Mages. Ancienne epreave, imprimée
a la main et médioerement nette, probablement uni-
que, du nielle principal de la superbe Paix que nous
avons indiquée sous les N. 112 4 115, Parfaitement
conservee.

Piéces a fond d’émail.
153, 154 L'Annoncialion, médaille ovale.
Le fond est en émail blen parsemé d'éloiles en
or, ainsi (ue la bande ornée qui partage en deux le

stjel prineipal.

h
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Nro.
135 Crueilix, médaille.

L’'émail bleu ne couvre que le fond, les Lraits de

la figure étant en erenx. Pidce médiocre.
136 4 138 Fragments irréguliers.

Un Ange ailé; un Lion ailé aussi; deux tétes
d'Anges. Un émail noir et bleu couvre les fonds et
forme les ombres. Cet émail esl fort gité dans les
deux derniéres pidees, qui n’ offrent d'ailleurs qu'une

trés-mince importance.



















	Vorderdeckel
	[Seite]
	[Seite]

	Titelblatt
	[Seite]

	Avis
	[Seite]

	Avant-propos
	[Seite]
	[Seite]

	École d'Italie
	Seite 1
	Section première. Clair - obscurs
	Seite 1
	Seite 2
	Seite 3
	Seite 4
	Seite 5
	Seite 6

	Séconde section. Nielles et Fac-Simile
	Seite 6

	Troisième section
	Seite 7
	Seite 8
	Seite 9
	Seite 10
	Seite 11

	Quatrième section
	Seite 12
	Seite 13
	Seite 14
	Seite 15
	Seite 16
	Seite 17

	Cinquième section.
	Seite 18
	Seite 19
	Seite 20
	Seite 21
	Seite 22
	Seite 23
	Seite 24

	Section sixième. École de Marc Antoine
	Seite 25
	Seite 26
	Seite 27
	Seite 28
	Seite 29
	Seite 30
	Seite 31
	Seite 32
	Seite 33
	Seite 34
	Seite 35
	Seite 36
	Seite 37
	Seite 38
	Seite 39
	Seite 40
	Seite 41

	Septième section. Autres graveurs du XVI. siècle et École de Fontainebleau
	Seite 42
	Seite 43
	Seite 44
	Seite 45
	Seite 46
	Seite 47
	Seite 48
	Seite 49
	Seite 50
	Seite 51


	Appendice
	Seite 52
	Seite 53
	Seite 54
	Seite 55
	Seite 56

	École d'Allemagne
	Seite 57
	Seite 58
	Seite 59
	Seite 60
	Seite 61
	Seite 62
	Seite 63
	Seite 64
	Seite 65
	Seite 66
	Seite 67
	Seite 68
	Seite 69
	Seite 70
	Seite 71
	Seite 72
	Seite 73
	Seite 74
	Seite 75
	Seite 76
	Seite 77
	Seite 78
	Seite 79
	Seite 80
	Seite 81
	Seite 82
	Seite 83
	Seite 84
	Seite 85
	Seite 86
	Seite 87
	Seite 88
	Seite 89
	Seite 90
	Seite 91

	Appendice
	Seite 92
	Seite 93
	Seite 94

	Le Cabinet des Nielles
	Seite 95
	Seite 96
	Seite 97
	Seite 98
	Seite 99
	Seite 100
	Seite 101
	Seite 102
	Seite 103
	[Seite]

	Rückdeckel
	[Seite]
	[Seite]
	[Seite]
	[Seite]


